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előfizetési ára együttesen: egész évre 16 korona, — félévre 6 korona, — negyedévre 6 korona.

Az tij vasúti Üzletszabályzat.
Irta: Weissmayor Brúnó,

az országos közlekedési tanács tagja.
XI.*)

A tervezet még mindig fenntartja azt a 
helyzetet, hogy dacára a bőven megállapított 
kezelési határidőknek, a szállítási határidő szá­
mításának kezdőpontja az áru átvételére 
következő éjfélkor kezdődik. K részben is 
némi haladásnak volna tekinthető, ha az 5. 
pont első mondatául az osztrák érdekeltség 
áltál javasolt következő rendelkezés vétetnék föl 
».1 szállítási határidő a délelőtt folyamán 
feladott áruknál déli 12 órakor, a délután /eladott­
nál pedig éjfélkor kezdődik.«

Hiányosan van meghatározva a .szállí­
tási határidő lejáratának időpontja, oly módon, 
hogy a határidő be van tartva, ha a címzett az 
áru megérkezéséről a határidő tartamán belül 
érlesittetik. Minthogy a vasút nem fuvarlevelet 
és értékesítő levelet szállít. természetes, hogy 
maga az értesítés formalitása semmi irányban 
sent tekinthető a fuvarozási szerződés teljesíté­
sének és igy az áru értesítése csak akkor minő­
síthető egyúttal a határidő betartáséinak,.ha az 
áru valóban a címzett rendelkezésére is áll. 
Ehhez képest a 75-ik szakasz utolsó mondata a 
következőkkel egészítendő ki :

»Es az áru tényleg a címzett rendelkezésére
áll.«

Vgyaur § fi. pontja, amely a pályaudvaron 
maradó árukra nézve a határidő lejártát a rendel­
tetési állomáson w/ó készentartás tényében álla- 
pitja meg, elesik és teljesül mellőzhető, ha az J, 
ponthoz tett kiegészítési javaslatunk elfogadtatik.

A 75. szakasz 7. pontja, mely a szállítási 
határidők szüneteléséről intézkedik, igen helye­
sen és méltányosan megállapítja azt, hogy a 
szállítási határidő szünetel az alatt a feltartóz­
tatás ideje alatt, amit a feladó redelkezése okoz. 
Ez a kérdés az eddigi üzletszabályzatban ren­
dezve nem volt, a mi a vasút terhére egészen 
indokolatlan károsodásnak volt előidézője. 
Ellenben még mindig hiányos ez a 7. pont abban 
az. irányban, hogy a vám, adóhivatali és rendőri 
kezelés időtartamára nézve részletes határoz- 
Hiányokat nem tartalmaz és különösen nem 
mondja ki, hogy e hatósági eljárások tartama 
mi módon bizonyítandó. A vasutak eddigi 
gyakorlata ugyanis az. hogy a fél terhére nem­
csak azt az időt számítják fel, amely a hatósági 
kezelésre tényleg igénybe vétetett, hanem hoz­
zászámítják azt az időt is, amit ilyen alkalom­
mal az áru késett, a vonat csatlakozás elmu­
lasztása folytán, vagy egyéb forgalmi okokból. 
Nézetünk szerint a vámállomásokon a vonatok 
tartózkodási idejét úgy kell megállapítani, hogy 
a vámkezelésre elegendő idő legyen és a csatla­
kozó vonatok indulásánál is figyelemmel 
kell lenni arra, hogy a vonathoz vámkezelést 
igénylő küldemények fognak csat olt at ni. Ha 
a menetrendek e szempontok figyelembe 
vételével készíttetnek,akkor teljesen elegendő, 
ha a szünetelési idő csupán a hatósági kezelés 
tényleges tartamára terjed ki. E mellett nagy 
nehézségek merülnek fel a tényleges vámkeze­
lési idők bizonyításánál is. A vasutak a fuvar­
leveleken a vámkezelés tartamát ki nem tün­
tetik. a vámhivatalok pedig, ha ezen időtar­
tam utólag vitássá válik, a legritkább esetek­
ben képesek kellő fel világosit,ást adni. Szüksé­
ges volna tehát a vasutak kötelességévé tenni, 
hogy a hatéisági kezelés időtartamát a fuvar­
leveleken megfelelő bélyegző alkalmazásával 
kitüntessék. Ezekhez, képest a 7. pont 2 ik 
mondatául felveendő volna: A szállítási határidő 
esak a tényleges hatósági késelés tartamara 
szünetel és ennek ideje, a fuvarlevilen megfelelő 
bélyegző alkalmazásával kitüntetendő.«

Ugyancsak kiegészítésre szorul a 7. pont 
a forgalmi zavarok által indokolt határidő­
ié ünet elé« tekntetéhen is. Mert az a megálla­
pítás, hogy a vasút vétkessége nélkül beállott

*) Az uiuzu közlemény a M- A. /.. I. évi
jolius 2S-iki (30.1 számában jelent meg.

forgalmi zavar tartama alatt szünetel a szállí­
tási határidő, elsősorban abban az irányban 
hagy főn kétséget, hogy forgalmi zavarok ese­
tén a félnek keli-e bizonyítania, hogy a vasutat 
vétkesség terheli, vagy a vasútra hárul-e annak 
bizonyítása, hogy a forgalmi zavar az ő hibáján 
kívül követ kezett be. E mellett kétséges marad, 
hogy a vasúti járműveknek útközben történt 
sérülései vagy a pálya használhatlansága, 
továbbá kocsi és vonatkisiklások által okozott 
forgalmi zavarok a vasút terhére esnek-e. Mind­
két vitás kérdést megoldaná a 7. pontnak 
következő módon való kiegészítése: »Abban a 
kérdésben, hogy a forgalmi zavar a vasút vétkessé­
gének tekinthető-e vagy sem, irányadó az illető 
vasút hivatalos és a felügyeleti hatóság által 
jóváhagyólag tudomásul vett vizsgálatának ered­
ménye.<•

Ilyen módon egy tisztán forgalom-tech­
nikai kérdés kivétetik a, perbeli bizonyítás és 
bírói döntés alul és e mellett az ide vonatkozó 
vitás kérdések lehetőleg kiküszöböltetnek.

Hiányos a 75. §. 9. pontja, amely azt 
állapítja meg. hogy a batáridő, amennyiben 
vasárnap vagy ünnepnapon végződnék, esak a 
következő hétköznapon jár le. Nem indokolt, 
lmgv az ünnepnapon kívül a vasút, amely 
tudvalevőleg üzemét minden nap, tehát ünne­
peken is folytatja, a szállítási határidőben 
további 24 órát nyerjen, Teljesen elegendő, 
ha ilyen esetekben a határidő a következő 
hétköznapon déli 12 órakor járna le, mert a 
vasút igy is mindig előnyös helyzetbe jutahatár- 
idö tekintetében és az a visszásság, hogy a szom­
baton éjfélkor befejezett határidő esak hétfőn 
éjfélkor, tehát tényleg esak kedden reggel fejez­
tessék be, ez által az intézkedés által meg­
szüntethető. Javaslatunkhoz képest a 75. 
szakasz 9. pontja a következőleg szólana: 
>, IIaa szállítási határidő utolsó napja vasárnapra 
rogy ünnepre esik. akkor fehéráruknál a határidő 
csak a kővetkező hétköznapon déli 12 órakor 
jár le.»

A tervezet 7b. szakasza az aruk kiszolgál­
tatásáról intézkedik és az üzletszabályzat 
60. fában foglaltakat jobb logikai sorrendben 
összeállítva tartalmazza. Ehhez a szakaszhoz 
lényegesebb észrevételünk nincs.

Az áruknak a rendeltetési állomáson való 
utál I mérlegelését és utánszámlálását tár 
gyazó 77. §. 2. pontja ellen elsősorban ugyan 
azt. az észrevéltolt kell tennünk, amelyet már 
a feladási mérlegelést tartalmazó 58. §-szal 
szemben előadtunk. Ehhez képest az utau- 
mérlegelés meg tagadáséinak okául [nem a beren­
dezések. hanem csakis a mérő eszközök hiánya 
hozható föl és e mellett az után mérlegelés a fél 
kívánságéira minden körülmények között, tehát 
akkor is teljesítendő, ha az bizonyos idővesz­
teséggel jár. Ehhez képest a 77. szakasz 1. mon­
datának negyedik sorában »Einrichtungen« he­
lyett »mérőeszközök« írandók és az »ohne erheb­
lichen Zeitverlust« szavak törlendők.

Egészen igazságtalannak tartjuk azt az 
intézkedést is, hogy a félnek abban az esetben, 
ha utáninérlegelést kivan és az állomáson meg­
felelő mérőeszköz nincs, meg kell fizetni azokat 
a költségeket, amelyeket a kívánat ára más 
helyen történő mérlegelés okoz, sőt még a vasút 
áltál kiküldött közegnek járó díjazást is. Az, 
hogy vasúti mérlegelés nem történhetik, két­
ségtelenül a vasút hiányos berendezkedésének 
következménye és igy az ebből eredő költség 
a szállító felekre nem hárítható. Különösen 
igazságtalan a mérlegelés ellenőrzésével meg­
bízott vasúti közeg dijainak viselése, mert a 
szolgálati időn belül hivatalos teendőket végző 
vasúti alkalmazottnak külön díjazás egyáltalán 
nem jár. Indítványozzuk, hogy a 77. szakasz 
2, pontjának utolsó mondata töröltessék.

Az áruk házhoz szállításáról intézkedő 
78. szakasz 2. pontja kétséget hagy fenn az 
iránt, hogy joga van-e a félnek állandó jellegű 
intézkedést tenni abban az irányban, hogy kül­
deményei no a vasút, szállítmányozója által, 
hanem saját fuvarosai utján legyenek rendel­
kezésére bocsátva. A tervezett szöveg ugyanis

azt mondja, lio^y ilyen ir 
»megérkezése előtte kell te

intézkedésnek az áru­
történnie, amiből arra 

lehetne következtetni, hogy minden konkrét 
küldeményre külön intézkedést kell tenni.
A szövegezés szabatossága céljából a 2. pont 
második mondata következőleg lenne módo­
sítandó : »Az erre vonalközó és bármikor vissza­
vonható írásbeli nyilatkozat a rendeltetési állo­
máson adandó ál.«

Az áruk értesítéséről szóló 79. szakasz 
2. pontja toherárukra nézve ismét fontait ja 
azt a helyzetet, hogy nincs meghatározva, 
mennyi idő alatt kell a megérkezett küldeményt 
értesíteni, hanem a teljesen határozatlan 
»készen tartás« van megállapítva, az értesítés 
időpontjául. Tekintettel arra, hogy a címzett­
nek törvényes joga. hogy áruját annak megér­
kezése után a vasúttól követelhesse, szük­
ségesnek tartjuk, hogy fehéráruknál ép ugv, 
mint gyorsáruknál, fix időtartamban legyen 
megállapítva,. hogy a megérkezés után mennyi 
idő alatt történjék az értesítés. Ezt az időt 
koesirakotnányu áruknál 4 órában, darab­
áruknál pedig 6 órában véljük meg- 
állapitandónak, tekintettel arra, bőgj- tv 
vasútnak az értesítés előtt még az áru elszá­
molását is meg kell ejteni. Ehhez képest, a 79. 
szakasz 2. pontjában a »sofort nach der Bereit­
stellung« szavak helyett a következők Írandók :
»Darabáruknál 6 óira, kocsirakományu áruknál 
pedig l óim alatt«. Természetes, hogy az ér­
tesítésre megállapított idők szünetelnek azok­
ban az órákban, amikor a vasúti árupénztárak­
nál hivatalos óra nincs. Az értesítés megtör­
téntének időpontjára nézve az üzletszabály­
zati tervezet 79. szakaszának 3. pontja még 
mindig az eddigi fikciókkal él, vagyis nem azt 
az időpontot veszi az értesítés megtörténtére 
nézve irányadóul, amikor a fél azt kézhez 
kapta vagy kézhez vehette, hanem teljesen 
alaptalan és a tényleges viszonyoknak meg 
nem felelő időpontokat. Azt hisszük, nem szorul 
bővebb magyarázatra, hogy csak a megtörténi 
értesítés bírhat azzal a hatálylyal, hogy a v asul, 
ez irányban törvényes kötelességének eleget 
tett. Az előadottakhoz képest a 3. pont helyett 
a következő szöveget javasoljuk :

»Az értesítés megtörténtnek tekintetik :
a) ha helyben postá val eszközöltetik, ö órával, 

ha pedig vidékre, úgy 24 órával a jeladás után ;
b) ha helyben távirattal vagy telefonnal 

eszközöltetik, úgy 2 órával, ha pedig vidékre, úgy 
ti imával a feladás utóm v

e) küldönc utján tin-tint kézbesítésnél, az ér­
tesítő levél átvételével.«

A tervezet 80. szakaszának 8. pontja azo­
kat a rendkívüli intézkedéseket tartalmazza, 
amelyeket a vasút akkor alkalmazhat, ha a 
forgalom rendes menetét az áruk hiányos cT 
fuvarozása folytán a torlódás veszélye fenye­
geti. Az eddigi üzletszabályzat 69. szakaszának 
7. pontja ebben az irányban úgy intézkedett, 
hogy a vasút ilyenkor jogosítva volt a dijszabás- 
szerü fekbért és kocsiálláspénzt felemelni és 
abban az esetben, ha ez az intézkedés célra 
nem vezetett. akkor volt további joga a rako­
dási időt rövidebbre szabni és a iekbérmentes 
időt korlátozni. A tervezet mhst ugv intéz­
kedik, hogy a vasútnak mindezeket a korláto­
zásokat joga v an egyszerre és egy időben eleibe 
léptetni. Mnthogy az eddigi eljárás helyei 
alkalmazása mellett és azoknak kellő időben 
való foganatba vétele esetén a vasútnak min­
denkor módjában áll a torlódást megakadá­
lyozni és mivel az ilyen rendkívüli intézkedések 
halmozott és azonnali életbeléptetése a közön­
ségre nagy mértékben káros, indítványozzuk, 
hogy a Ml. szakasz A. pontja helyett az •üzlet- 
szabályzat 69. §. 7. pontjának szövege vétessek föl.

Ä tervezet 81. szakasza a kiszolgáltatási 
akadályokról intézkedik és az eddigi határoz- 
Hiányokat részben módosítja, részben kiegé­
szíti. Az első változás az, hogy az üzletszabály­
zat tervezete kiszolgáltatási akadálynak minő­
síti azt az esetet is, ha az áru megérkezéséről 
értesített, címzett a díjszabásban meghatáro­
zott idő alatt a fuvarlevelet ki nem váltja. Az
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ellen, hogy a fuvarlevél ld nem váltása kiszol­
gáltatási akadálynak minősittet ik, észrevételt

e<m teszünk, csak azt kifogásoljuk, hogy' az. az 
őliatár, amelynek elmúltával az árut kózbo- 
eithetetlennek "minősitik, a díjszabásban hatá­

roz taasék meg, mert ez a kérdés semmiképen 
sem tartozhatik a vasutak intézkedési körébe, 
hanem magában az üzletszabályzatban kell, 
hogy rendezést nyerjen. Ehhez képest indítvá­
nyozzuk, hogy gyorsáruk a megtörtént értesítés 
után ö nappal, fehéráruk 8 nappal, romlandó 
küldemények és élőállatok pedig 1 nappal te kin- 
fessenek- kézbesít hetetle nnckm és ez időtartamok le- 
jártával alkalmaztassák reájuk a 81. szakaszban 
körülírt eljárás.

Ipari hírek,
Uj iparfelügyelői kerületek. A kereskede­

lemügyi miniszter az iparfelügyeleti szolgálat­
nak további decentralizálása céljából augusztus 
elsejével Ipolyság, Veszprém, Zalaegerszeg, Des 
és Nagyszeben székhellyel öt uj ipar felügyelői 
kerületet létesített és a jelenlegi besztercebá­
nyai losonci, soproni, győri, szombathelyi, ko­
lozsvári, marosvásárhelyi, brassói és segesvári 
iparfelügyelői kerület területi beosztását a 
székhely változatlan meghagyása mellett meg­
felelően megváltoztatta.

KÖZLEKEDÉSI ÉS TARIFA-ÜGYEK,
Oroszfája-iekencei vasút. Maros-Torda 

vármegye közönségének és Maros- t ás árhely 
törvényhatósági joggal felruházott város kö­
zönségének a tervezett marosvásárheiy-mező- 
bánd-uroszfájai keskeny vágány u vasú i Orosz- 
fája végállomásától Komlód és I eke községek 
érintésével a marosludas-besztercei vasút Ker­
les esetleg Lekente állomásáig vezetendő kes­
keny vágány u vasútvonalra az ciőmunaálati 
engedélyt megadták.

A dobsina-poprádfelkai vasút közigaz 
gatági bejárását a napokban tartották meg 
Ha az állam a kért hozzájárulási összeget 
megszavazza, úgy az építést a jövő évben 
eszközük, de ha a kormány inkább a ter­
vezett betlér-iglói összeköttetést kívánja, akkor 
még hosszú idő kérdése a megvalósulás.

A monor-ujhartyáni h. é. keskenyvágányu 
vasút közigazgatási bejárását megtartották 
A vasút az államvasutak Manor állomása mellett 
elhelyezendő átrakó állomásból indulna ki és 
Manor, Vasad, Nyáregyháza és Ujhartyán községek 
határában délnyugoti irányban haladna. Sikiöldi 
vasút, 21.6 km. hosszú. A legnagyobb emelkedés 
5 %-a legkisebb kanyarulat! sugár 200 ni. h. ; 
0.Í6 in. nyomtávval, 13.75 kg. nehéz sínekkel, 
2500 kg. tengelynyomásra tervezik. A közig, be 
járáson megállapítlátott összesen 31 kisebb át­
eresztő, 56 útátjáró és a következő állomások 
illetőleg megállóhelyek : Manor állomás, Ceglédi-ut 
ni. h., Rá vágy r. m. h., Vasad állomás, Halesz 
r. m. h., Hallaniajor r. m. h., Ballabán r. rn. h., 
Kápolnái állomás, Keleinenerdű r. m. h., Pót 
haraszti r. m. h., Gizellamaior r. m. h , Ujhartyán 
végállomás.

A bozovics-jablonicai vasút előmunkálatait 
végző Mandel és Quittner cég (Budapest) a nyom. 
jelzéseket két csoportban indította meg. Egyik 
Pngorrót, a másik pedig Globukrajováról indult ki. 
Az előmunkálatoknak november haváig teljes be­
fejezést kel! nyerniük, annál is inkább, mivel az 
előmunkálati engedélyt a volt 13. számú román 
bánáti határőrvidéki ezred vagyonközsege (Karán- 
sebes) csak egy félévre kapta meg.

A szatmár-mátészalkai vasút mii tanrendőr i 
bejárását július 31-én tartották meg. Az uj vas 
utat ma átadják a forgalomnak.

A szabadka-palánkai vasútra Cservenka köz. 
Bég 80,000 K hozzájárulást szavazott meg.

A Kispest-szentlőrlnczl h. é. villamos vasúti
rt. kispesti Sárkány-utcai szárnyvonalának az 
LUöi-ut irányában tervezeti meghosszabbítására 
vonatkozó közigazgatási bejárását augusztus 4-én 
ártják meg.___________________________

Aszfaltburkolás Bonyhádon. A tolriamegyei 
Bonyhád község közönsége elhatározta, hogy a 
főutcákon a gyalogjárókat aszfalttal burkoltatja.

Az apatln-gombosi th. közút kiépítésének vál­
lalatba adására u zomhori államépitészeti hivatni 
árlejtést tartott, melyhez Roheim Károly és fiai 
(Budapest) 122.084, Rtau Rezső (Mohács) 132.171), 
Frank és tsa (Eszék) 113.490, Krausz is Weist 
(Siklós) 123.217, K-val nyújtott be ajánlatot.
A bizottság Roheim Károly és fiai, valamint Frank 
és tsa cég ajánlatát terjesztette föl elfogadás 
végett a kereskedelmi minisztériumhoz.

Magasépitményck Klárl-forgalml-kitérőn. A
Klári-forgalmi-kitérőn létesítendő magasépitmó- 
nyek kivitelét az államvasutak szegedi üzlet.veze­
tőségénél tartott árlejtésen Robelly Aladár szegedi 
építesz vállalta 60.406 lv-ért.

Hídépítés Zólyommegyébon. A besztorrebánya- 
erdőközi th. utón Lucatő község határában át­
alakítandó 50. sz. Oaramhid alépítményi és vas- 
felszerkezeti munkái tárgyában a beszterce­
bányai államépitészeti hivatal árlejtést tartott.
Ez alkalommal az alépítményre U ugye ez és 
Rosenauer (Besztercebánya) 10.872, Riltsánszky 
Kornél (Zsolna) 12.929 és avasfelszcrkezetre a 
Danubius-gyár 53.280 lv-val pályázott, JJugyecz 
és Rosenauer, valamint a Danubius-gyár ajánla­
tát fogadták el.

Urasági kastély építése Mczőzáhon. A .l/r;<--
záh községben építendő urasági kastély munkái 
tárgyában július 23-án tartották meg az árlejtést, 
melyhez Handler Dániel (Kolozsvár) 160.000, 
Spáda János (Kolozsvár) 160.00(1, Király Dániel 
(forda) 160.000, Reisinger József (Kolozsvár) 
155.000, Páll Károly (Marosludas) 158.000 és 
Rehling Alajos (Kolozsvár) 185.000 K-val nyúj­
tottak be ajánlatot. A kivitelre Handler Dániel 
nyert megbízási.

Útépítés Esztergom megyében. Az esztergám-
párkánynánai vasúthoz vezető 35 km. hosszú 
állami ut 59.497 K-val előirányzott kiépítésére 
az esztergomi államépitészeti hivatal árlejtést tar­
tott. Ajánlatot tettek : Kosik Ferenc és Toldy 
János (Esztergom) 1908. évi kiépítés esetére 

6.969 és 1909. évi kiépítés esetére 73.121 K-val, 
Ulmer József (Budapest) 1909. évi kiépítés esetére 
60.300 K-val. Az ajánlatokat döntés végett fel­
sőbb helyre terjesztették.

Vlzmüépités Volkányban. A volkánvi t járok- 
müesatorna vízlevezető müveinek ujbólépitéséné! 
szükségelt munkálatok biztosítására a község elöl­
járósága árlejtést tartott, melyen ajánlatot tettek : 
Hull Frigyes és tsa (Rozsnyó) 148.793, Zeidner 
János (Yolkány) 93.89í. Gärtner Demeter és tsa 
(Brassó) 87.613 K-val. A kivitelre az utóbbi cég 
nyert megbízást.

Iskolaépítkezések. \ székelí/kereszturi gimná­
zium négy osztályát nyolc osztályra egészítik ki, 
mely célra az uj főgimnázium 36.000 K állam­
segélyt és 240.000 k építkezési segélyt kap az 
államtól. Ezzel szemben a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium hat tanár kinevezési jogát tar­
totta fenn magának. — Az államvasutak igazga­
tósága Eszéken egy magyar tannyelvű algimná­
ziumot fog felállítani, mely az első magyar közép­
iskola Horvátország területén. — A szászvárost 
ev. ref. kollégium igazgatósága a llcrezegh Zsíg- 
mond budapesti építész tervei szerint építendő 
uj kollégium munkaira rövid időn bejül árlejtést 
fog hirdetni. —- A szegedi felsői parfekola építése 
ügyében hozzávetőlegesen már meg vannak álla­
pítva az építkezés keretei. E szerint, az uj épület 
mintegy 95 helyiséggel épülne, tantermeken kívül 
műhelyek, múzeumi, könyvtári, szertártán helyi­
ségekkel, igazgatói és szolgai lakásokkal. Az épí­
tésre körülbelül t millió K-t irányoztak elő. — 
Arad város július 28-án tartott rendkívüli köz­
gyűlése elfogadta n gazda- igi szék által kiküldött 
javaslatiévá bízol i sag java-tatát < - e szerint a 
föld-, kőműves-, elhelyezési es cementmurikák ki­
vitelével Kotsis Lajos, aradi építészt bízta meg 
151.848 Ívért, valamint az ácsmunkák elkészítési ­
vel ugyanéi 18.7 48 K a|ánlah \ gosszeggel, a 
kőfaragó munkák kivitelévé! Mainnitz Emil kő­
faragó mestert 1 4.806 k-ért ; a bágodos munkák­
kal Gönéző <■- heinna e -get (Arad) 2518 K-ért, 
a cserepes munkákkal Miltner Józsefet 3832 
K-ért bízták meg. Az asztalos munkákat Sebessy 
Ferenc asztalos mester 22.086 K-ért, a lakatos 
munkákat Stoll Béla lakatosmester 11.846 K-ért, 
a mázoló műi áal.a! < ':eiler István 2363 K ért, 
a szobafestő munkákat Glück József 2228 K-ért 
és végül a vízvezetéki és berendezési szennyvíz 
csatorna munkáit Scheibe! Vilmos 9565 ívért 
nyerte el. Az iskolaépítkezés költségeinek fedezé­
sére a közgyűlés 403.217 K kölcsönt fölvételét 
határozta el, mely után évente, 50 esztendőn ke­
resztül 21.698 K állandó annuitás fizetendő, úgy, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól 
folyósítandó 30.000 K évenkénti államsegélyből 
fennmaradó 8000 k más kulturcélokra fordítható.

TOPP!
Világszabadalom!

M. klr. mlnlizterl szakértők és • m. Mérnök- 
Építész- Egyesület éltei me|vlz»|álfe I

♦ Magyar találmány és gyártmány I +

M. klr, szab. Mez-festékgyár b. I,
Budapesten, X., Százados-ut 4. sz.

1. ffoMhatd méiBfeaték, iu,obnrru»k ** homlükiHifrhfok 5 kafé>
ve fényesíthető, nem pali ug zik ús takar/» vUsol hígíthat . ő« úgy dolgos­
ható, iniut a* euyrea festők Siappsnoanl rom kuli ! — 101*1» ! 1» Irjftar- 
tdeabh alajfeelélt minden óéira ; tapadt*» ö* takarón* tg a fő itt Uhu ja ai 
eddigieket, tartó* e/iga tlssiero*, t,|c*A etinUrtó A fa a«at főtté« előtt 
heerosetoni nem kelll — 3. TOI'IM ZoiiiiXneinda 1 tl»*/*r tartöaabb ae 
eddigieknél, takaró sima felületet «>1 m**g.a* Mlatidóan ?(**»** falakon 1«; 
minden óéira alkalmas, avatatlanok á lat ie könnyen festtiutő, s*.a- fa íénr- 
tartó. - 4. TOl'P I a legrsehli fényit pntllúiiiit«. Tartóé, mutha’ó, 

1 oloaö. Konyhabútorok fenéére 1« kruganyoe ée < 1 kitűnő. 1101

isiffiga mmm mébü
■fi
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alsnkubini 
. 1! órakor 
bánat pénz

Versenytárgyalások,
(Ha nincs kBlön kitéve a hely, ahol a felté­

telek megtekinthetők, akkor az ajánlatok be­
nyújtási, Illetőleg az árlejtés megtartási helyén 
szerezhetők be.)

Építkezések.
Budapest. Vízvezeték. A cs. kir. szab. kassa- 

oderbergi vasút vezérigazgatósága a Ruttka állo­
máson létesítendő ivó és használati vízvezeték, 
betonvizmedoncc és egyéb ezzel összefüggő létesil- 
inények. föld, beton, kövező, vasszerelő és asztalos 
munkájára, nemkülönben az öntött vascsővezeté- 
kok szállítására és fektetésésre pályázatot, hirdet.
Az ajánlatot a vasul vezérigazgatóságánál augusz­
tus 25-én déli 12 órára kell beadni. A feltételeket 
érdeklődök a vasul, építési és pályafentartási 
osztályában tekinthetik meg.

Budapest. Dohánygyár. A Pécsen emelendő 
dohánygyár (709.211 Ki összes építési munkáinak 
biztosítása céljából augusztus 2ti-ón d. e. 11 órakor 
8 m, kir. dohányjövedéki központi igazgatóság 
Budapesten (II., Iskola-u. 13.) versenytárgyalási 
tart. Bánatpénz 5%.

Budapest. Munkáslakóházak. A petrozsinyi 
m. kir. kőszénbányahivatal telepein építendő két- 
száz darab kettős munkás lakházra versenytár­
gyalás hirdette»ik. Az ajánlat alapjául szogáló 
tervek a pénzügyminisztérium szénügy-ösztályá- 
j)an megtekinthetők. Az ajánlatokat augusztus 
H-án déli 12 óráig a pénzügyminisztérium szén 
ügyosztályának vezetőjéhez (!., Pénziigyminisz 
terium II. cm.) kell beadni.

Alsókubin. Épülcthelyreállitás. \ turdossiní 
voll sóhivatal jelenleg az adóhivatal és a pénzügyőri 
szakasz elhelyezésére szolgáló épületek és helyisé­
gek helyreállít Asn és javítására az 
pénzügvIgazgató;ág augusztus i-én il. e
árlejtést tart. Előirányzat '«758 K 
500 ‘ K

Alsókubin. Kórház-helyreállítás. Az árva-
megyei magánkórház helyreállításának (1134 K) 
bi/tősitása eéljál 1 augusztus 3-tkán (I. e. 11 óra- 
k,.r az alispánt Invalal hoKi-égében versenytár 
g\a!ás les/.’ A részletes fe!t-á"l"k az alsókubmi 
óllamépilész.eli hivatalnál tekinthetők meg

Bábolna. Fürdő-épület. A bábolnai a in. kir. 
ménes parancsnokságnál 1909. évi február végéig 
felépítendő fürdőépület építésére augusztus 14-én 
ri u. 3 órakor árlejtés lesz. Bánatpénz az ajánlati 
összeg r>°,;-a. A feltételek a ménesintézeti építé­
szeti hivatalban tekinthetők meg.

Battyánd |Vas-m.). Templom helyreállítás. A 
hattyúnál ág. ev. templomnak átalakítására és 
javítására az ajánlatokat augusztus 15-én déli 12 
órára Battyándou Porkoláb Gyula lelkésznél kell 
beadni.

Eger. Templom és lelkészlak helyreállítása
A nagurédei róni. kall), templom és lelkészlak 
helvreállitásánuk 38'. k készpénzen megváltható 
természetbeni nuinka-hozzájárulason felni 2o.t k 
összeg mellett való kivitelenek biztosítása aljá­
ból augusztus 10-e/i d. e. 10 órakor az egri allam- 
epitészeti hivatalban árlejtés lesz. .

Eperjes. Tatarozás. Sarosmegyc alispánja 
augusztus V.-én d. e. 10 órakor versenytárgyalást 
tart az eperjesi gyalogsági normál laktanyái épü­
letekben szükséges tatarozást munkálatokra 3479 
tv előirányzattal. Bánatpénz 1;'< K. A félt etelek 
a/, eper/esi államépitészeti hivatalban tekinthetők

Izbiste (Temesm.). Iskolák átalakítása. A köz­
ségi iskolák átalakítására az előirányzat i-9- v. 
a bánatpénz 5 %■ Ajánlatok aug.'fi-kn <l._c. 11 bvaig 
az. elöljáróságnál nyújtandók be. közelebbi fel­
tételek lapunk hirdető risztben.

Kassa. Gazdasági épületek. Kassa tanáé, a 
a város, majorba::, a llolló-utca 2. sz. alatt, tel­
ken építendő gitzda.uk és nyitott szín (la.983. K) 
felépítésének biztosítása céljából versenvtárgya- 
tást. hirdet. A verseny tárgyalus határidejéül a 
tanács augusztus 12. napjának d. c. 10 óráját
611 irKisbecskerek. Ovóda. A kisbecskereki állami 
óvoda kibővítésének egy terem ^ p öszoba 
hozzáépítése s felszerelésének (-.93.) K) bízta • 
tása céljából augusztus 10-én d. c. 10 órakor 
Atsbecskerek község tanácstermében versenytér-

11 Komárom. Selyemgubóraktár. V A.0',,”,0"lI '|,i; 
kir. selveinfoiiudaiittl 11'.02 K összeggel létesítendő 
selyemgubóraktár építésének biztosítására a A< 
máronu állainépilészoti hivatalnál augusztus n 
(I. e. 10 órakor verseny tárgyalás lesz.

Lugos. Gubóraktár és munkás-hálóterem.
ugoson a selyemgombolyitó-gyár telepén egv 

gubóraktár és egy munkás hálóterem építésének 
biztosítása céljából augusztus 14-én d. e. 10 órakor 
a lugo8Í államépitészetí hivatal helyiségében ver­
senytárgyalás lesz.

Marosvásárhely. Kórházi épület tatarozása.
A marosvásárhelyi állami kórház f. évi meszelés!
.a tatarozás! munkálataira ajánlatok augusztus 
10-én d. e. 10 óráig adandók be a kórház gond­
noki irodájában. Bánatpénz 150 IC.

Nagygéres. Templom-renoválás. A nagy- 
géresi ref. egyház árlejtés utján kiadja vállalko­
zónak templomának renoválását s tornyának 
újra építését. Kik ez építkezést elnyerni óhajt­
ják, azok augusztus 2-án d. u. 3 órakor tartandó 
nyilvános árlejtésen Nagygéresben (Zemplén- 
megye) jelenjenek meg.

Nagykároly. Kórház. Nagykároly város a 
Térém-u. 15. sz. alatt létesítendő földszintes vá­
rosi közkórház összes építési munkáinak biztosí­
tása céljából versenytárgyalást hirdet. Az aján­
latok a polgármesteri hivatalban nyújtandók be 
augusztus 6-án d. c. 10 óráig. A feltételek a város 
mérnöki hivatalában tekinthetők meg.

Nagykanizsa. Villamostelep. A városi köz­
ős magánvilágitási, valamint munkaátviteli célra 
szolgáló villamosáram előállításához szükséges 
áramfejlesztő telep és tartozékai megépítésére az 
ajánlatok szeptember 3. d. e. 10 óráig a tanácsi 
iktatóba adandók be. Közelebbi feltételek lapunk 
hirdető részében.

Najdas I Krassó megye). Iskola. A községi 
iskola építésére (az előirányzat 22.005 IC, a bánat­
pénz 5%), ajánlatok augusztus 15. <1. e. 10 óráig 
az elöljáróságnál nvujtandók lie. Közelebbi felté­
telek lapunk hirdető résziben.

Nagyszeben! Laktanya. Nagyszeben város 
tanácsa a lovassági laktanyának felépítésére 
augusztus 10-én d. e. 10 órakor versenytárgyalást 
tart. A feltételek a városi mérnöki hivatalban te­
kinthetők meg.

Pécs. Gubóraktár és munkásétkező. Mohácson 
egv gubóraktár és munkásétkező építendő össze­
sen 22.336 K előirányzattal, melyre az ajánlatok 
augusztus 12-én d. n. 9 órára Pécsett az állam- 
épilészeti hivatalnál nyújtandók be. Bánatpénz
5 o/#

Betete. Jegyző! lakás és iroda. Petele község 
részére építendő jcgvzői lakással és irodahelyi­
ségekkel egybekötött, községháza felépítésére 
(20.590 K) 'augusztus tőikén d. e. 10 órakor 
Petele község irodahelyiségében árlejtés tesz.

Pozsony. Tejcsarnok. A Pozsonyi tejcsarnok 
szövetkezet a pozsonyi Török- és Testőr-utcák sar­
kall levő telkén létesítendő uj tejcsarnok és mellék- 
épülete felépítésére árlejtést hirdet. Az aján­
latok augusztus ló-én déli 12 óráig nyújtandók 
lm a szövetkezet üzemvezetőségénél. Bánatpénz 
az ajánlati összeg 5 %-n.

Pozsony. Vasárcsarnok. Pocsony város tör­
vényhatósága versenytárgyalást hirdet a Pozsony­
ban építendő vásárcsarnok asphalt-, lakatos- és 
csarnok-vasszerkezeti munkálataira _ külön-külön. 
Az ajánlatok augusztus 22-in d. e. 9 óráig Pozsony 
varos számvevőségi hivat illában nyújtandók be. 
A tervek es részletes teltételek Pozsony város 
mérnöki hivatalában tekinthetők meg

\cgedi kültérii- 
külterü-

Szesed. Épületek javítása. A „
leli rendőri és állatorvos, épületek es a 
let, egv házi épületek í. évi javítási munkálatának 
vállalati utón leendő biztosítása céljából augusztus 
H-íúi d. e. 10 órakor az I. tan. ügyosztályban 
versenytárgyalás lesz.

Szekszárd. Iskolatatarozás. A szekszárdi ref. 
egyházközség presbitériuma egy emeletes nép 
iskolája fedélzetének renoválására s az ege»; 
énület külső-belső tatarozás! munkálatai el­
készítésére. ezzel kapcsolatban a ref. templom- 
tetó 2 ízben leendő be festésére s az iskoláéi) un't* 
„él előforduló bádogos munkálatokra pályázatot 
tnrdct A munkálatok 3 részletben adatnak ki, 
... m. : külön az ács- és kőmivesmunkálatok, az 
asztalos- és mázolo- és külön a bádogosrmmha­
latok. Az ajánlatok augusztus 2-án d. e. 12 óráig 
a ref, lelkész! hivatalhoz adandók be.

S”crbaradác (Torontóim.). Tanítói lakás át­
alakítása és tatarozása. A szerbaradán. gór. kel. 
szerb hitközség elhatározta, hogy a tanítói jak és 
mellékhelyiségei tataroztassanak es egy toldalék 
építkezéssel iskolahelyiség építtessek. Erre vonat, 
közökig az árlejtés augusztus 2-án Szcrbaradác 
lesz. Kikiáltási ár 1070 K. . .

Szolnok. Utkaparóházak. .1 asz-Nagykun-Szol 
„ok vármegye alispánja a szolnoktisz-andna- 
kunszentmártoni, a kitujsiállds-divaványai

tiszakürt-kunszenlmártoni törvényhatósági utakra 
tervezett 4 drb egyes utkaparóháznak (13.284 K) 
felépítésére versenytárgyalást hirdet. Az ajánla­
tokat augusztus 10-én fi. o. fél 12 órára Szolnokon 
a vármegyei közigazgatási iktató hivatalban kell 
beadni. A feltételek a szolnoki ullaniépitészét! 
hivatalban tekinthetők meg. ,

Tapolca. Vendéglő-épület. Tapolca elöljáró­
sága közzó teszi, hogy a község vasúti vendéglőt 
szándékozik építeni a vasul szomszédságában az 
ut melletti sarokra. Ajánlatok a községi főjegyző-,, 
„él adandók be szeptember 1 -én déli 12 óráig.

Veszprém. Iskola. A pénzeskun állami elemi 
iskola építésére a helyi érdekeltség 2000 koronát 
tevő hozzájárulásán felül 7732 IC előirányzattal 
árlejtés hndettetík. Az ajánlatokat augusztus
13- án d. c. 10 órára a veszprémi államépitészetít 
hivatalhoz kell beadni. Bánatpénz az ajánlati: 
összeg 5%-a.

Zenta. Munkás-lakóházak. Zenta varos a 
libalegelői szérűkön 443 munkáslakóház felépí­
tésére versenytárgyalást hirdet. A föld, kűmives, 
ács, asztalos, lakatos, mázoló és üveges mun­
kákra pályázni óhajtók ajánlataikat, augusztus
14- én d. e. 10 órára adják be Zenta város taná­
csához, melynek mérnöki hivatalában a feltételek 
megtekinthetők.

Zenta. Iskola. ’Zenta város tanácsa a magyar- 
kanizsai. határszélen építendő tanyai népiskola 
felépítési munkáinak biztosítására versenytárgya­
lást hirdet. Kelhivatnak vállalkozni szándékozók, 
hogv ajánlataikat augusztus 13-án d. e. 10 óráig 
Zenta város tanácsához nyújtsák be. A leltételek 
a városi mérnöki hivatalban tudhatok meg.

,üt- és hídépítések.
Budapest. Kőmivesmunka, csatornázás, utca- 

rendezés. Budapest székesfőváros tanácsa árlejtést 
hirdet: az I., Bicskei-uteában tervezett beton- 
csatorna építési munkáira (bánatpénz 100 K); 
a VI., Király-nicn egy részében tervezett beton- 
csatorna építési munkáira (bánatpénz 1800 IC); 
az 1., Laufenauer-utca makadamszerü rendezési 
munkáira (bánatpénz 189 K) és a IX., Bakács-téri 
templom-terrass támasztófalán szükséges kőmives- 
inunkákra (bánatpénz. 600 K). A munkálatok 
mindegyikére külön-külön szerkesztett ajánlatok 
augusztus 14-én d. e. 11 óráig a tanácsi II. ügy­
osztály vezetőjéhez (IV., Központi városház, 
ti. ein. 256.) kell benyújtani.

Budapest. Partbiztositás. \ sirinai átvágás 
jobboldali partbizlositásának kiegészítésére 1908/9. 
évben végrehajtandó munkálatokra — amelyek 
625 m* földmozgósitásból, 6080 in* elsőosztályu, 
valamint 28.270 m1 másodosztályú kő termelésé­
ből, szállításából és beépítéséből állnak, a föld- 
miveiésügyi minisztérium I. emeleti tanácstermé­
ben au gusztus 12-én déli 12 órakor verseny tárgyalás 
lesz. , .

Aranyosmarót. Ut. Az nszlányzsarnómi 
közút 9.1—13.t km. szakaszának kiépítésére 

(30.188 KI augusztus i-én d. e. 10 órakor Bars 
vármegye alispánjánál versenytárgyalás lesz. Bá­
natpénz 5%. A feltételek az. aranyosmaróti állam- 
építészeti hivatalban tekinthetők meg.

Debrecen. Ut. A dchreeen-egri th. ut 3.028— 
14.385 km. szakaszának kiépítése alkalmával 
31,431*5 m* u(szekrénykiemelés és uttestrendezés, 
valamint 622*5 m* burkolat létesítése (8913 IC), 
1226 drb. 10 tonnás vasúti kocsi leterhelése, 
818918 m* kőanyagnak az úttesten való elosztása, 
628*63 in* homok termelése és az utón való el­
osztása (10.70« Ki, 320 drb kerékvető beállítása 
(960 IC), 3 betoumütárgy felépítése (1510 K) 
és végül eg\- hid lelépitésenek (55oo K vállalaíha 
adása végeit Debrecen város tarajosa verseny­
tárgyalást hirdet. melyre az. 5"n bánatpénzzel 
ellátott ajánlatokul, augusztus • -én d. e. tll urára 
Debrecen vári is polgármesteri hivatalához kell 
beadni. \ részletes íuitáivzatok Debrecenben az 
állainépilészeli hivatalnál lekintbelóU meg.

Debrecen. Útépítés. Ilajdusr-hoszlán a vasúti 
hozzájáró útnak 1625 in. hosszban, a \ árosház-
utcának 700 m. 11 ■ ■: > z i * a 11, llajdu-Bv«;.... vnyben
a lladliuzi-utrámk 9<M) m. hosszban ny erskocKakő 
burkolattal való ''Halasa alkalmávai végzendő, 
118.085 K - v a I I ’."irányzolL munkák vállalatba 
adása végeit ... *••)«•’•* lesz, melyre az ajánlatokat 
mintakővi'l egy üli augusztus 3-án d. e. 10 órára 
Debrecenben 11 ajdu varmegye alispánjánál kell 
beadni, liáiiatpénz '5904 IC. A feltételek a debj 
receni álamépitészeti hivatalban megtekinthetők 

Eszék. Útburkolás. Kszek város tanácsa ár­
lejtést hirdet az alsóvárosi piactól a Széles- éi 
Floriani-utcán keresztül a vasúti állomásig vezeti 
utaknak keramittál vagy aszfalt compriméva
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VÁLLALKOZÓK és iparosok lapja
1908. augusztus I,

leendő burkolására. A kcramitburkolés költségoi 
39.200, az aszfalt-comprimévali burkolásé 40.000 
K-val vannak előirányozva. A bánatpénz 2000 K.
Az ajánlatokat augusztus 24-én d. e. 10 óráig kell 
Eiüék város tanácsánál benyújtani.
,* iíj Élűmé. Móló. A carlobagoi kikötő középső 
mólójának 20 méterrel való meghosszabbítása 
körül végzendő munkálatokra a fiumei tengeré­
szeti hatóságnál augusztus 10-én d. 12 órakor 
versenytárgyalás lesz.

Fogaras. Betonmlitárgyak. A hevtz-sárkany- 
töresvári áll. közúton 44., 70., 120., 143., 146 
6> 156Í számú 1 m. nyílású betonból készítendő 

“műtárgyaknak elkészítésére Bogarason az állam- 
•atpitészeti hivatalban augusztus 3 án d. e. 10 óra­

kor versenytárgyalás lesz. Bánatpénz !>%.
Kassa. Áteresz. A böód-bánszkai törvényható­

sági közúton levő C, 11, 13, 18, 22, 23, 24 és a
13_14 kilométer közt levő betonáteresztők újból
való kiépítésének biztosítására augusztus íl-ikén 
d. e. 10 órakor Kassán az alispánnál árlejtés lesz.
A feltételek a kassai államépitészeti hivatalnál 
tekinthetők meg.

Kolozsvár. Hid. A kohzsvar-sztlagysomlyói 
állami közút 49—50 km. szakaszán lévő 119. sz. 
Szentye patakhid építési munkáinak (3173 Ív) 
vállalat utján leendő biztosítására az ajánlattevők 
ajánlataikul, augusztus 10-én d. e. 11 óráig a ko­
lozsvári auamépitészeti hivatalnál adják bo. 
Bánatpénz 5 %. ,

Lőcse. Ut. A csorbató-tátrafüredi törvh. közút 
17-0 km. pontján túl levő Ótátrafiireden átvezető 
szakaszának átépítésénél vállalat ulján teljesítendő 
(17.932 K) munkák vállalatba adása végett 
au gusztus 10-én d. e. 11 órakor Lőcsén az állam­
épitészeti hivatalban versenytárgyalás lesz.

Lugos. Partburkolat helyreállítása. A báziás- 
orsavai állami közút 4, 25—10 és 46, 48—10. km. 
szakaszán lévő partburkolatok, a báziás-orsovai 
állami közút 43'6 45'0 km. szakaszán favédkor-
látok helyreállításának és ugyanazon ut orsovai 
utmesterségében a 74—76.5 km., 87, 2—4, 108,
2_3 km. szakaszon lévő favédkorlátok helyre­
állításának biztosítása céljából augusztus 22-én 
d. e. 10 arakor a lúgost államépitészeti hivatal he­
lyiségében versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5%.

Margittá (Bihar m.J. Műtárgyépítés. A bisztra- 
terebesközépesi vicinális utori készítendő műtár­
gyak építésére az előirányzat 5291 K, a bánat­
pénz 10%. Ajánlatok augusztus 7. d. e. 9 óráig 
a lőszolgabiröi hivatalhoz nyújtandók be. Köze­
lebbi fettételek lapunk hirdető részében.

Nagyenyed. Hidak építése, utrendezés, patak­
szabályozás. Nagyenveden az államépitészeti hi­
vatalban augusztus 14-én d. e. 10 órakor a követ­
kező munkák vállalatba adása vegeit lesznek 
versenytárgyalások: a gyulafehérvár-lopánfalvi
áll. közút 62.8—62.9 km. szakaszán levő 205. sz. 
hid újból építésére (2656 K), ugyanezen ut 71V6— 
70-2 km. szakaszán levő 243. sz. hidujbólépitésére | 
és patakszabálvozásra (4096 K), ugyanezen til ‘ 
74—76 kmi szakaszán bélésfalak és átrendezésre i 
(4689 K), a deva-brád abrudliányai állami közút 
70-6—70'7 km. szakaszán levő 45. sz. hid felszer­
kezetének megujitására 2899 K előirányzattal. 
Bánatpénz 8%.

Szeged. Útépítés. A felsőközponti állomáshoz 
vezető törvényhatósági útvonalnak múuttá leendő 
kiépítési munkáinak vállalat utján való biztosítá­
sára augusztus 12-én Szeged város polgármesteri 
hivatalában versenytárgyalás lesz.

Temesvár. Hid. A lehértemplom-kubini 111. 
közút 12—13 km. közti szakaszán fekvő 5 számú 
11.5 m. nyílású Karos folyó ártéri hid felépítésé­
nek (11.88*7 K) kivitele céljából augusztus 3-án d. 6. 
10 órakor a temesvármegyei alispán helyiségében 
versenytárgyalás lesz. A feltételek a, temesvári 
államépitészeti hivatalnál tekinthetők meg.

Trencsén. Csatornázás. A városi csatorná­
zásra 160.604 K van előirányozva, bánatpénz 
5%. Ajánlatok szeptember 10. déli 12 óráig a 
polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be. Köze­
lebbi feltételek lapunk hirdető részében.

Szállítások.
Budapest. Takarmány. A szénának és szal­

mának Budapest helyőrsége részére bérleti utón 
leendő szállítása tárgyában szeptember 1-tól,J 
1909. augusztus hó 31-ig terjedő biztosítási idő. 
szak tartamára augusztus 3-án a budapesti cs. és

kir.
lesz.

katona-élelmi raktárnál versenytárgyalás

Budapest. Acél- és vasnemil anyagok. Az
államvasutak igazgatósága a jövő 1909. évben 
esetleg 3 éven ál szükséges acél- és vasnemu 
anyagok szállításának biztosítására pályázatot 
hirdet, melvre az ajánlatok augusztus 2o-én dűli 
12 óráig beküldendők. A feltételek az államvas­
utak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál 
(Andrássy-ut 73.) tekinthetők meg.

Budapest. Vászon és facölöp. A távírda- és táv­
beszélő-munkálatoknál használatban levő mun­
kás-sátruk előállításához 100 drb zsinórokkal el­
látottá négyzetméter nagyságú impregnált vaszon- 
sátorlapra és ezek kifeszitéséhez megfelelő .a- 
eölöpökrc az ajánlatokat a m. kir. posta- és távírda 
kerületi miiszaki felügyelőségnél Budapesten 
augusztus 5-én déli 12 óráig kell benyújtani. A 
szállítandó sárorlap-minta a budapesti posta- és 
távírda-igazgatóság V. ügyosztályában megtekint­
hető. Bánatpénz 200 K.

Budapest. Dextrin és borszesz. Az államvas­
utak igazgatósága az 1909. évben szükséges pép- 
liszt-dextrin és denaturált, borszesz szállítása 
iránt pályázatot hirdet, melyre az ajánlatok 
augusztus 22-én déli 12 óráig terjesztendő^ be. 
X feltételek az államvasutak anyag- és leltár- 
beszerzési szakosztályánál (VI., Andrássy-ut 73. 
11. 43.), valamint minden üzletvezetőségnél meg­
tekinthetők.

Arad. Kórházi szükségletek. Az aradmegym 
közkórház 1908. évi felszerelési szíj végletének 
biztosítására pályázni óhajtók ajánlataikat augusz 
tus 15-ci'g a közkórház igazgatóságánál adhatják
be. , , , .

Arad. Kőszén. Az aradi kir. ügyészség lel- 
iigvelete alatt álló törvényszéki fogház központi 
forró viz-fűtéséhez 1909. évre szükségelt és alább 
részletezett kőszén-szükséglet biztosítására augusz­
tus 26-án d. c. 10 órakor árlejtés lesz. Bánatpénz 
100 K. Szükséges 1909. évre legkevesebb 800 mm.
petrozsényi, vagy más hazat kifogástalan, első
minőségű kocka-kőszén.

Arad. Irodai szerek és anyagok. Az aradi 
törvényszék és annak területéhez tartozó aradi, 
máriaradnai, világosi, borosjenöi és pécskai kir. 
járásbíróságok részére a jövő 1909. és 1910. évben 
szükséges irodaszerek es anyagok szállításának 
biztosítására ajánlatok augusztus 21-iken d. e. 9 
órakor, az. aradi törvényszéki irodaigazgalónál 
nyújtandók be. Bánatpénz 300 K.

Bécs. Bőrruházat és felszerelés. Acs. és k ir 
közös hadügyminisztérium különféle bőrből ké­
szült. ruházati és felszerelési cikkeket, melyek 
az 1909. évi rendes szükségletből a magyar ipar 
részére fenlartott hányad '/« részét, képezik, kis­
iparosoknál szándékozik beszerezni. Az ajánla­
tok szeptember 2-én déli 12 óráig annál a keres­
kedelmi és iparkamaránál nyújtandók be, melynek 
területén a kisiparosok (a szövetkezeli meghatal­
mazott) laknak. Részletes feltételek ugyanott.

Belgrád. Petroleum. A szerb autonom egyed- 
árusági hivatal (Belgrádban) petróleum-szükség­
letének 1909. január 1-től 1911. január t-éig 
való fedezésére ajánlatok augusztus 20-án d. e. 11 
óráig nyújtandók be.

Brassó. Kőszén. A brassói kir. ügyészség 
augusztus 12-én d. e. 9 órakor tartott versenytár­
gyalást 2500 q. brassóvidéki kőszén beszerzésére. 
Bánatpénz 100 K. A feltételek a kir. ügyészség 
kiadóhivatalában Brassóban tekinthetők meg.

Illává. Kőolaj. Az illavai királyi országos 
fegyintézet részére október 1-től 1909. szeptember 
;j0-jg terjedő egy évi időtartamra mintegy 180 
métermázsa elsőrendű s hazai gyárakban finomí­
tott kőolaj szükséges. Ennek biztosítása céljából 
augusztus 27-én d. e. 10 órakor a fegyintézet igaz­
gatósági irodájában versenytárgyalás lesz. Bánat­
pénz 5%.

Ipolyság. Gyertya és tűzifa. Az Ipolysági 
törvényszék és az annak területén lévő négy 
járásbíróság, valamint az Ipolysági kir. ügyészség 
részére 1909. évben szükséges körülbelül 525 
csomag (560 grammal számítolt bécsi font) 
elsőrendű stearingyertyn és körülbelül 303 méter 
tűzi hasáb- cserfa szállításának biztosítása céljá­
ból augusztus 24-én 9 órakor Ipolyságon a törvény- 
széki elnöki irodában árlejtés lesz, A feltételek 
a; kir. törvényszék irodaigazgatójánál megtekint­
hetők.
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Jászapáti. Tüzelőanyag. A jászapáti járásbiró*
sag és fogház vészére 1909. évben szükségelt 
tüzelőanyag szállításának biztosítása céljából 
augusztus 21-ikén d. ti. 10 órakor a jászapáti 
járásbíróság versenvtárgyalást hírt. A biztosí­
tandó tüzelőanyag 100 ma biikkhasáb tűzifából 
és 86 ii hazai kőszén szállításból áll. Bánatpénz 
5%. A feltételek a járásbíróság vezetőjénél meg­
tekinthetők. ,

Karánsebcs. Kórházi felszerelési tárgyak. V 
karánsebesi nyilvános jeléggel felruházott köz­
kórházban szükségh-ndő: 21 darab toli pokróc,
12 darab nyári pokróc, 18 darab ágybetét (inat- 
rác) 36 darab tiirölköző, 48 darab hosszú férfi­
ing,’48 darab párnaáthuzat, 12 darab hosszú női 
ujj nélküli ing, 78 darab lepedő, 1 tlaiab Iutó- 
szőnyeg, 1 darab kényszer-zubbony, 1 darab 
fürdőkád, t darab szélkomence, 2 darab vizes 
kanna, 1 darab szapuló kád, 1 darab vizeskád,
2 darab tüzhelylap, 2 darab szemétlapát, 1 darab 
nagy mosó teknyó szállitásáríi íijánlíitok 
augusztus 25-án d.‘e. 11 óráig a városi tanácsnál 
nyújtandók bo. , ,

Kecskemét. Kenyér. Kecskemét város közön­
sége a szegényházi és kórházi élelmezésnél szűk- 
séges kenyéradagoknak 3 éven át leendő kiszol­
gáltatására augusztus 17-én d. e. 8 órakor árlej­
tést tart. Óvadék 600 K. A feltételek Kecskemet 
th. város gazdasági osztályában megtekinthetők, 

Komárom. Cement. A Gyúr város árinente- 
sitési munkálataihoz szükséges 100 métermázsa 
portlandcement szállítására nézve a komaromi 
m. kir. folyammérnöki hivatalnál augusztus 15-en 
déli 12 órakor versenytárgyalás lesz.

Losonc. Kőszén. A Losonc város tulajdonát 
képező üzemeknél mutatkozó körülbelül 80 vag- 
gon évi kószénszükséglel szállítására a városi tanács 
augusztus hó 6-án d. c. 9 órakor árlejtést tail. A 
feltételek a városi számvevőségnél tekinthetők
meg. , , , .... ,

Lugos. Papír és irodaszerek. A lúgost törvény, 
szék és a területén levő lugosi, Kieseti és német- 
hogsáni járásbíróságoknál az 1909—191 1. evek 
folyamában szükséges papirnemüek, Írószerek cs 
anyagok szállításának biztosítása céljából a lugosi 
törvénykezési épület 1. cm. 63. ajtószámu termé­
ben szeptember 5-én d. e. 10 órakor árlejtés lesz.

Mór. Tűzifa. A móri járásbíróság hivatali és 
fogház helyiségei fűtéséhez az 1909-ik évben 
szükségíendő 66.83 köbméter első minőségű cser­
hasáb tűzifának szállítására augusztus 29-én d. e.
9 órakor árlejtés lesz a járásbiró hivatali helyi­
ségében. Bánatpénz 100 K.

Úbecse. Tüzita. Óbecse község az 1908—9. 
téli idényre 160 m1 bükk, vagy tölgyfát és 160 
m1 gvertyánfát szerez be és e végből augusztus 
4-úfl d. e. 8 órakor árverést tart. Bánatpénz
600 K. ...Péterréve. Vas itatóvályuk. Pcterreve községé 
4 drb. egyenként 10 méter hosszú, 5 mm. falvas­
tagságú vaslemezből készült, fölül 70 cm., alul 10 
cni. böségü és 34 cm. mélységű itatóválvut óhajt­
ván beszerezni, felhivatnak mindazok, kik ezen 
vályúk szállítására vállalkozni kívánnak, hogy 
ajánlataikat a darabonkénti ár kitüntetésével 
augusztus 5-éig a községi elöljáróságnál nyújt­
sák be. ^

Pozsony. Fűtőanyag. A pozsonyi törvényszék 
*és a pozsonyi járásbíróság, valamint a pozsonyi 
ítélőtábla, főügyészség, ügyészség és fogház részére 
1909. január 1 - tói ugyanazon év december 31-ig, 
esetleg 1911. december 31-éig szükséges fűtőanyag 
szállításának biztosítása végett augusztus 22-én 
d. e. 9 órakor a pozsonyi kir. törvényszéki épület­
ben (Kisfaludy utca 2. sz. 1. emelet 46. sz. alatt) 
levő elnöki irodában versenytárgyalás lesz. Bánat­
pénz 950 k. *

Sátoraljaújhely. Kő. A Bodrog folyó I.admoe 
község körüli szakaszán az 1908—1909. években 
végrehajtandó szabályozási munkákhoz szükséges 
9500 m) 1. oszt. terméskő szállítására a sátorai/a- 
újhelyi folyammérnóki hivatalnál augusztus 16-án 
d. e. 10 órakor versenytárgyalás lesz.

Szeged. Termény és anyagjárandóság. A 
szegedi II. honvédkerülelbeli csapatok részére a 
folyó évi őszi fegyvergyakorlntok alatt szükséges 
kenyér, zab és szénának szállítás utján való bizto­
sítása céljából az alább felsorolt napokon és állo­
másokon mindenkor délelőtt 9 órakor szóbeli és 
írásbeli nyilvános ajánlati versenytárgyalás fog 

i tartatni és pedig : Vingán augusztus 4-én a köz- 
I ségllázáll és Nagyszentnuklóson augusztus ÍO-én 4 
j községházán. A feltételek honvédkerület hadbiz- 
I (osságánál, valamint a kerületbeli honvéd ál- 
! liunásparaucsnokságok hivatalos helyiségeiben,
' továbbá Vinga és Nagyszentmiklós községit 
j elöljáróságainál betekínthetők.

Szeged. Toronyóra. A szeged-felsővárosi mino­
rita templom tornyának órával leendő ellátását a 
tanács vállalati utón óhajtván kiadni, ennek 
biztosítása céljából augusztus 8-án d. e. 10 órakof 
az 1. tanácsi ügyosztályban verseny tárgyalás 
lesz. Bánatpénz 400 K.

Székelyudvarhely. Tűzifa. A székelyudvarhelyl 
törvényszék és járásbíróság hivatali helyiségei­
nek, valamint a székely udvarhelyi kir. ügyészség 
hivatali és fogház helyiségeinek 1909. január *-tol 
1911. december 31-ig terjedő 3 évi tüzifnszuk- 
séglet étiek biztosítása céljából az ajánlatokat 
szeptember 9-tkén d. e. to óráig a törvényszék el* 
nőkénél kell beadni. A törvényszék egy évi lu/.da* 
szükséglete 188 köbméter, a járásbíróságé 56 köb*

gb ., Ms*- - eij&y ‘v
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mMer, az ügyészség egy évi lüzifnszükséglete 21 
köbméter és a fogházé 90 köbméter.

Téth. Tüzelő anyag Téthen a járásbíróságnál 
augusztus 2fí-An d. u. :i órakor cgv vagy 3 évre 
árlejtésen adják ki n járásbíróság fűtőanyag szük­
ségletének szállítását a mely 100 n pirszénből és 
3'i m* tűzifából áll. Bánatpénz. 5%.

Temesvár. Szalma és széna. A es. és kir.
7. hadtest hadbiztossága kereskedelmi szokvány 
szerint n temesvári cs. és kir. élelmezési raktár 
szükségletére 10.000 mmázsa szénát, 5A00 méter- 
mázsa alomszalmát, 1.000 mmázsa ágyszalmát, 
190 mmázsa szecskaszalmát vásárol. Az. ajánla­
toknak augusztus 8-ón d. e. 10 óráig kell a had­
test hadbiztosságánál beérkezniük. A feltételek 
a hadtest hadbiztosságánál és n temesvári, aradi, 
szegedi, és nagyváradi élelmezési raktáraknál 
ingyen kaphatók.

Trencsén. Tűzifa. A trencséni pénzügyigazga- 
lóság hivatali helyiségei fűtésére szükséges körül­
belül 300 köbméter és esetleg a pénzügyi tiszt­
viselők által szükségelt körülbelül 400 köbméter 
tűzifára augusztus 10-én d. e. 9 óráig nyújtandók 
be ajánlatok a pónzügyignzgatósághoz. Bánat­
pénz 200 K.

Eladások.
Kőrösmező (Máramaros m.). Fenyő tutajfa-

A kőrösmezői közös iskola-alap tulajdonát képező 
s a rakparton felmáglyázva levő 1178 darab 
436.59 m*. köbtartalmu szálfa és rönkéből, vala­
mint 42 drb rudas fából álló fenyőfakészlet 
augusztus 6-án d. u. 3 órakor Kőrösmező község­
házánál árverésen 4272 K kikiáltási ár mellett 
eladásra kerül. Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.
A feltételek a járási erdőgondriokságnál Hahón 
és a községi elöljáróságnál Kőrösmezőn tekinthetők

Munkács. Tölgy- és bükkfa. A gróf Schön- 
horn-Buchheim Károly munkácsi és szentmiklósi 
uradalmainak Malajama erdőrészében letárolásra 
kitűzött 16-t k. holdnyi vágásterületen 118 drb 
műszaki célokra alkalmas tölgyfa 331-43 m* és 
2198 drb bükkfa 1807-32 m1 becsült fatömeggel 
versenytárgyalás utján fog eladatni. Az ajánlatok 
szeptember 30-ig Munkácsra nyújtandók be az 
uradalom vezetőségénél. A Lomnica erdőrész 
208 hokinvi vágásterületén található 1604 drb 
tölgyfát, 2129 drb kőris, 8087 drb szil és 2008 
drb égéi-, juhar és bükkfát, valamint a Király­
erdő mintegy 19. kát. holdján található 331 drb 
tölgy, 287 drb kőris, 687 drb szil és 52 drb juhar 
és bükkfa megvételére pedig október tO-in déli 
12 órára kelt beadni az ajánlatokat.

Zilah. Gyümölcs. A zilahi államépitészet 
hivatal kezelése alá tartozó csucsa-nagykároly'i 
állami közút 13—90 km. szakaszán a folyó évi 
külonnemü gyümölcstermés u. m. alma, szilva, 
dió) értékesítése céljából augusztus S-ikin d. e.
11 órakor a zilahi úllainépitészoti hivatal helyiségé­
ben versenytárgyalás lesz.

Bérbeadások.
Budapest. Dohányávuda. A budapestvidíki 

pthizutfViKíiz&tit-úság a Kiskunhalason felállítandó 
dohány- és szivarkülönlegességi áruda kezelésé- 
nek biztosítása végett versenytárgyalást fog túr­
tam. A bánatpénz 100 K. A részletes feltételek 
a budapestvidéki pénzügyigiugatóságrul tudha­
tok meg. , . . „ , -Budapest. Dohánynagyáruda. A fu- es szék 
városi IV. kerületi dohánynagyáruda betötése 
iránt ajánlatok augusztus 29-én d. e. 10 óráig a 
budapesti pénzügy igazgatóságnál nyújtandók be. 
Az eddigi dohánynugyárus az áruda kezdéséért 
0.04 ", azaz hatvannégy század százalékot élve­
zett és a nagyárudának 1907. évben 1,461.984 K 
forgalma volt, a melyből a hozzáutalt 48 kisárus 
szükségletére 1,369.864 K és saját kicsinyben! 
elárusitására 92.619 K esett. A dohánynagv- ésVltl 1 UM Ulödl ti 1 **- , - ii - • f 1
kisárudával kapcsolatos bélyegjegy és valló űrlapok 
eladásából az eddigi nagyárus az 1907. évben 
83.610 K forgalmat ért el.

1908—1910. években szükséges 15039-23 m* köb­
méter kőanyagnak a brusznicni bányából a rácsai 
építés helyére való elfuvarozására augusztus 19-én 
d. e. 11 órakor Mitrovicán. a foiynmmérnöki 
hivatalnál versenytárgyalás fog tartatni. Köze­
lebbi fettétele'r lapunk hirdető részében.

Szerbnagysz^ntmiklós. Artézi kút fúrása,
>Szerbnagyszentmiklós község a Kenderes város­
részben artézi kutat furat. Az ajánlatok augusz­
tus 9-ig nyújtandók be n község elöljáróságánál.

Szolnok. Tetőfedés és útépítés. A szolnoki 
m. kir. dohánybeváltó felügyelőség augusztus 
lfí-án <1. e. ti órakor versenytárgyalást tart a 
szolnoki dohánybeváltó hivatalnál levő XII. 
szánni raktár mintegy 3030 m* felüld ti Időjének 
kátrányos péplemezzel való befedésére, valamint 
a jászkiséri beváltó hivatalnál 200 fin. hosszú 
és 5 m. széles makad&mszerü kocsin Inak kiépíté­
sére. A feltételek a szolnoki dohánybeváltó fel­
ügyelőségnél tudhatok meg.

Temesvár. Cserépfedő munka. A temesvári 
dohánygyári épületen szükséges cserépfedési mun­
kálatok biztosítására augusztus 8-án d. e. 10 óra­
kor a nevezett dohánygyár igazgatóságánál ár­
lejtés lesz. Bánatpénz 5%.

tiö.OlU IX IIIIUllllllOV ni v..
Csap. Helypénzszedési Jog. Csap község elöl­

járósága országos vásárainak helypénzszedési jogát 
3 évre nyilvános árverés utján szeptember 15-en ü. e. 
11 órakor a községházánál bérbeadja.

Ungvár. Fürészépület. Az ungvári m. kir. 
föerdöhivatal Írásbeli tárgyalás utján bérbeadia 
ti zugói türészépületnek baloldali részét a hozzá­
tartozó rakodóval együtt szeptember 1-től szarni- 
tandó 8 évi időtartamra. Kikiáltási évi bérösszeg 
looo K. Az ajánlatok augusztus 17-én az ungvári 
íöordőhivatalhoz nyújtandók be. Bánatpénz uOO 
kuro na.

Csődvagyon-eladáaok.
Kiskunfélegyháza. Bieter Adolf vb. kereskedő 

csődtömegéhez tartozó, 17.529 K beszerzés és 
7331 K becsértékben összeírt férfi- és női divat­
cikkek. különféle csipkeáruk. cipők, kalapok, kéz- 
Ivük, fűzök stb. és az üzleti berendezés zárt aján- 
lAu verseny utján eladatnak. Az ajánlatok augtisz- 
tus 18 án déli 12 óráig Kiskunfélegyházán adan- 
duk.be dr. Bányai Mór ügyvédnél.

Vegyesek.
Marosvásárhely. Vízvezetéki munka. A ma-

rosvásárheh/i állami kórház vízvezetéki munká- 
la faira (3003 K) az ajánlatokat, augusztus 10-en 
d. e. 10 órára kell beadni a kórház gondnoki híva-
lal6hMÍtrovlca. Kőanyag fuvarozása. A Száva 
folyó rácsai szakaszának szabályozásához az

Ingatlan-forgalom Budapesten.
Adásvétel címén átirt ingatlanok:

Banetti Géza és nejének a pesti 13.699. be­
tétben 8478., 8479/12. hrsz. a. felvett 203 □ ölnyi 
ingatlanuk 7729 K-ért a «Kőbányai egyesült 
építőiparosok Schöntheil és társai» cégre.

Berindza János és nejének a pesti 12.251. 
betétben 1978., 1979/a., 1980., 1981., 1982/135. 
hrsz. a. felvett ingatlanuk 18.500 K-ért dr. Szabó 
Mihályné sz. Dankovszky Arankára.

A Bpesti önsegélyző tpénztár közp. szövet­
kezetnek a VII., Fürész-u. 69. sz. háza 34.000 
K-ért Horváth Józscfné sz. Trejzinger Erzsé­
betre.

Deutsch Fülöp, Jolán, kisk. Deutsch Ilonka, 
Erzsébet és Gizellának a pesti 2129. betétben 
2094. hrsz. a. felvett 712 Q ölnyi telkük 7833 
K-ért Tárnái Lipót-ra.

Goldhammer Árminnak a VII., Telep-utca 75. 
sz. háza 513 □ öl 16.000 K-ért Szlovák Ignácra.

Keresztesi Sámuel és nejének a pesti 2310. 
betétben (2275—2278/a.) hrsz. a. felvett ingat­
lanuk 10.000 K-ért Hamar István és nejére.

Nord Mórné, özv. Steiner Mónié és Ortner 
Rezsőnek a Vili., Rákóczi-ut 61. sz. házból! 
jutalékuk (vételár meg nem állapítható), dr. Er­
délyi Lajosné, Szönyi Aladárné és Lőwy Her­
máiméra.

Sebestyén Rikárdnénak a VII., Szazház-u. 
18. sz. háza 16.000 K-ért Farkas József és nejére

Ugyanannak a VII., SzAzliáz-u. 14. sz. háza 
16.000 ‘K-ért Varga Mátyásra.

Ugyanannak a VII., Százház-u. 10. sz. haza 
16.000 K-ért Korivá József és nejére.

Szigeti Ferencnek a pesti 15862 betétben 
1543—1547-6. hrsz. a. felvett ingatlanbóli fele 
része 6000 K-ért Somogyi Antalnó sz. Torma 
Terézre.

Ulatovszkv Gvula és nejének a pesti 
15351. betétben 2006., 2007.. 2008,65. hrsz. a. 
felvett ingatlanuk 2/750 K-ért Nagy Fal Jozsvi 
és Nagy Pál Gáborra.

I lmann Pátné sz. Nagy Juliannának a N., 
ZalAn-u. 34. sz. háza 8550 K-ért Groszmann 
Károly és nejére.

Árverés elmén átirt ingatlanok-e
Büehler Jánosnak az V., Pozsonyi-ul 37. sz. 

háza 180.000 K-ért a Magyar ipar és árubank rt-ru.
Ajándékozás elmén átírt Ingatlanok :

Studinka Ottóné sz. Rosenfeld Viktóriának 
a pesti 1808. betétben 1778., 1779. hrsz. a. felvett 
ingatlana ajándék elmen férje Studinka Ottóra.

Öröklés elmén átírt ingatlanok:
Néhai Gvömörey Felixné szül. Pothes Iloná­

nak a pesti 3341. betétben 3308/a. hrsz. a. felvett 
ingatlana Dr. Gvömörey Oszkárra. _ .

Néhai Schwarz Sámuel után a pesti 3627 
és 13711. betétben 3592/a. és 3592/b. hrsz. a. 
felveti ingatlanbóli jutalék Ftirster Ignácné sz. 
Schwarz Laurára.

Néhai kisk. Zelnik István után a pesti 
11207. és 11613. betétekben 8002/20. és 8495., 
8154—8456/7/c. hrsz. a. felvett ingatlanok nyol­
cad része kisk. Zelnik Tivadar, Elemér és Margitra.

Mi«!, mm a.
I,Iliit killönféle méreti! és alakú betoncsövet. — 10.001)
UTPzerMoV^OrneteMietnncii^lliaiiOAan^rjikliroiH^U^,

MOST JELENT ME6! Sürgőt utmutita* hitéin izorulá
hiiimbetih és pészistéiitilmik.

Megrendelhető a szerzőnél: dr. Szörényi Upőt 
budapesti ügyvéd, Liszt Ferene-tór 18., egy ko­
rona előzetes boküldéso mellett. 3503 l»»o

Zmcheiy Kiieén előljárásápAtőt
103/1908. szám.

rdliä 3SI
Alulírott községi elöljáróság Temesvármegye567 J^gry

törvényhatósági bizottságának;)^—^ 1908. szá­
mú véghatározatával 3069 kor. 27 fillér előirány­
zati összeg mellett engedélyezett községi
magtár, fáskamra és istálló 

építési munkálatokra
versenytárgyalást hirdet.

Az építési munkálat oly időben fejezendő 
be, hogy a kész épület, f. évi október hó 15-ig 
rendeltetésének át legyen adható.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt 
borítékba elhelyezett ajánlatok vagy közvetlenül 
vagy posta utján 1908. évi augusztus hó 13. 
napjának délutáni 4 órájáig nyújtandók be Zse­
belv község elöljáróságánál s a boríték a követ­
kéz}) felírással látandó el: »A községi elöljáróság­
nak Zsebolyen. — Ajánlat a 803/1908. szánni 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt községi mag­
tár, fáskamra és istálló építési munkálatokra.«

Bánatpénz fejében az előirányzati összeg 
5%-a, azaz 153 kor. 46 fill, fizetendő be Zsebely 
községház! pénztárába s az arról szóló nyugta 
az ajánlathoz csatolandó.

A versenytárgyalást alulírott elöljáróság 
1908. évi augusztus hó 13. napján d. u. Y25 óra­
kor a községi jegyző hivatalos helyiségében tartja 
meg s azon ajánlattevők vagy meghatalmazott­
juk jelen lehetnek.

Az építési munkálatra vonatkozó terv és 
előméreti költségvetés a községjegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt betekinthető«.

Oly ajánlattevők, kik építő ipari munkála­
tok végzésére törvényes képesítéssel nem bírnak, 
már ajánlatukban jelezni tartoznak, hogy képe­
sítéssel bíró megbízottjuk kicsoda és annak ké­
pesítését igazolni.

A munkálat elnyerője tartozik a munkálat 
teljesítéséhez szükséges gépeket, szerszámokat, 
anyagokat s eszközöket — ha azok kellő időre 
s nem lényeges árkülönbözet mellett hazai ipa­
rosoktól s gyárosoktól beszerezhetők — hazai 
ipar révén beszerezni s a munkálatok végzésére 
hazai s elsősorban magyar honos iparosokat, 
munkavezetőket s munkásokat alkalmazni. Ezen 
kötelezettség tekintetében vállalkozó az elöljáró­
ság ellenőrzésének magát alávetni s evégből an­
nak a szükséges adatokat rendelkezésére bocsá­
tani tartozik.

A hazai szállításra nézve vállalt fenti köte­
lezettségek avagy azok egyike vagy másika alul 
az 1907. III. t.-c. 13. §-a értelmében csak a 
belügyminiszter, a kereskedelmi miniszter hozzá­
járulásával adhat egyes indokolt esetekben fel­
mentést és a kötelezettségek vagy azok egyiké­
nek a m. kir. kereskedelmi múzeum, illetőleg a 
kereskedelemügyi miniszter ellenőrző közegei által 
megállapított áthágása esetén az építtető elöl­
járóság tetszésétől függ, hogy a szérződést a 
vállalkozó előzetes értesítése mellett bírói közben­
járás nélkül felbontsa s emellett a munkálatokat 
a vállalkozó terhére és veszélyére más módon 
biztosítsa, vagy pedig, hogy a szerződésben 
o/ szerint megállapítandó, de az összérték 
20 ?b*át meg nem haladó és az ipari és keres­
kedelmi alap javára eső kötbér kifizetését s 
emellett a szerződés teljesítését követelje. — Az 
1907. évi 111. t.-c. 15. §-a értelmében a kötele­
zettségek avagy azok egyikének kijátszása által 
elkövetett s beigazolt visszaélés esetében a belügy­
miniszter a vállalkozót a törvényhatósági és 
község) ipari szállításokból és munkálatokból 
végleg vagy meghatározott időre kizárhatja.

Oly ajánlattevők, kik Zsebely községgel eddig 
üzleti összeköttetésben nem állottak s ennélfogva 
előtt'’ ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságu­
kat azon kereskedelmi és iparkamara bizonyla­
tával igazolni, amely kamara területén állandó 
tartózkodással bírnak, illetőleg ipartelepük van.

Munkálatok a lemesvármegvei m. kir. ál- 
lamépitészeti hivatal felülvizsgálata alapján vé­
tetnek át s vállalkozó a vállalati összeg 10 %- 
ával még egy évig jótállást vállal.

Zsebelyen, (Temes m.) 1908. julius 26-án.

1249

Telekkönyvi végrehajtások a 
fővárosban.

»Tauszky Miksa fia: Lipót költözési« 
vállalkozó cég ellen — Dr. Polgár Jenő javára — 
2000 K a pesti 9597. betétre.

Buchler János ellen (V., Pozsonyi-utca 33.) — 
1. magyar iparbank javára — 20,000 K a pesti 
1276. betétre.

Az »Utazási Revue« és: Neumann Mór és 
Öntő Gyula ellen — Kereskedők és iparosuk hitel- 
szövőik/ javára — 4710 K a pesti 4792. betétre.

Zupka András kocsigyáros ellen — Egyesült 
bp. föv. tkptár javára — 1430 K a pesti 7183. 
betétre.
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Báró Gromon Dezső ellen (Papnövelde-utca 
lt.) — Kő vár y Ármin banküzlele javára — 8400 
K— a pesti 9431. betétre.

Tauszky Lipót szállító ellen (á ll., Víg-utca 
25.) — Békésy Kándorné javára 1700 K a pesti 
9567. betétre.

Richtman Vilmos ellen Budapesten — I reund 
Ignác javára — 3000 K a pesti 15,226 betétre.

Udvardy Lajcsiié ellen (Veszprémi — Né­
meth Lajosné javára — 600 K a pesti 762. betétre.

wNéUÜoánn Mór ellen (l. Csengery-utca 21.1 — 
T.1H. steril cég javára — 400 K a pesti *792* 
betétre.

S6W&

Nagyobb vidéki városban eladó egy jófor- 
galmu szálloda, mely 14 vendégszobából 
áll. — A szállodához elegáns kávéház, 
téli és nyári étterem is tartozik. —

Bővebbet a tulajdonosnál:

Kiss Adolf, Huakács,
Magyar király-szálloda. 1248

Tóth Imre, Jászalsószentgyörgy,
vasútállomás Felsőszászberek.

írásbeli és részletez felvilágosítással kész­
séggel szolgál.

.• v Árjegyzék ingyen és bérmentve, v 
717__________________

Épp Fái
= gépgyár =
Budapest, VI., VAczi-ut 93. sz. 
Gyárt daruikat és szál­
lító berendezéseket. ®

HIRMANN FERENC
rézáru-gyára

BUDAPEST, VII,, Gsányi-utca 9, sz,
Alapitiatoti 1880-han. ?95 Telefon: 29—03.

Újdonság I Mezőgazdák

Zuhatagkntja
serleges léncrendeeorre

ELŐNYEI : Óriási vlslio- 
zam «epnagyobb kn*mély-
sé&böl. KnyutlUii kin, molynél 
mncb ve 'Vuve ók, tehát bárki 
if lezervlhoii. ílefugyáe kizárva, 
Küzdése könnyO, gyermek la 
kezelheti. Legf*gyi«*ei Ubb óh 

legtartóésbb.

FARKAS és TÁRSA
vasszerkezeti gyára
BUDAPEST,

V., Lehel -utoza 8.
Egyedüli eldruettók

íí mw'
,o i4 Budapest, V., Alkotmány utca 31.

A bolgárszegi ev. A. B. egyházközség liras- 
sóban hagyatéki alapítvány folytán rövid időn 
belül ’egv új orgonát kap. Ennélfogva a mostani
ti« csengő hanqbóLídló orgonáját (1876- 
ban nagyolibitva és javítva) I. év október havá­
ban eladni szándékozik.

Az összeállilás a következő :
8/ Quinte I 2/3/Principal 

Elő to 8/ 
Octav 4 
Flöte 4/ 
Fugára 1/ 
Sub-Octav 
Bővebb fc 
Brassó,

im I’cdal

a legjobb eipötisztitószer,
mely a leypompAsabb féuyt adia ée a bőrt tartóeaá 
teozt NlGRlN e.Tészsepl szempontból melosreo 
ajánlható, inert NIGRIN folytonos használatnál Is 
a hört legmontesen el nem zárja, ug-y, hog-y a láb 
1008 ktparolg-áeat nem akadályozza.

ST. FERNOLENDT^sítiíSS BECS.
Mindenütt kapható!

1212

Mixtur 3 facíi 
Subbass 16 i 
Octavbass 8 I 
Pedal Koppel 

2 Evacuant.
Ivilágositásl. nyújt 
1908. június 27.

Scherg György,
bolgárszegi lelkész,

Tamplomsor 4 ez

Öntött czégtáblákat
elismert tiszta és Ízléses kivitelben készít

Kratochviu ígoston mii- és czégtábla-öntöiJéJs
Budapest, VI., Kis János-uteza 10.

A pécsi országos kiállításon aranyeremmel hltüntetvs. 
Telefon szám 28—35.

fi J.

aranyat ér.
i.i vemen He1 
keverve szab.

Rajna *ióle 
kóziíizemü saj-L v U k ili

s léila-
I 8 ............ n é

I ; 3 • _/h • 1

* j

■w- i

íeüiasznáitalík 
Bővebb lei vi­

lágosit ás 6$ 
torosor Ingyen

|i!is
Budapest, V„ 
Váci-kérut 16

.. . ájfi
61 m a jli

— A i\ EV Ml : 5 Ui 
íbrCvoí Q'A; H
fc

>k ÓV- v, iKf 
4íY'A * * ' -

Irbiwte kfizséa e ö!já«-.i«;4qéitóC.

1498/1908. kig. szám.

hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur az. 

1908. évi május hó 27-én kelt 53482 sz. rende­
letével az izbísleí községi iskolák átala­
kítási munkálatait 4292 kor. 74 Ilii. összeg 
erejéig engedélyezte.

A tentemiilelt munkálatok kivitelének biz­
tosítást» céljából az. 1908. évi augusztus 6. nap-
jénak d. e. 11 órájára lzbiste község hivatalos 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdette t:k.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, bogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. lt óráig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előírt (az ajánlati költségvetés végösszege) 
5 -ónak megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó rnü- 
.ez.aki művelet és részletes feltételek a nevezett 
községi elöljáróságnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Izbistén (Temcs megye), 1908. évi julius 
hó 16-án.

Zcgga Simsn Mitsváusv Mlaien
jegyző. 12*5 hiró.

Gróf Csáky László

praüfalv! vas- és acéliárrészv.-társ.
3169—708 Igazgatóság
Budapest, IX., Csiilag-u. 4.

Ki (Ilonleire* clltlirlt t SíerezAin-tégelv&oöi, gyoifleazlorgi.- . 
aodl. — Onldtt-g6p*c6l, kAfuráacél. -- MarőlAroefclt ón nc»<i- 
iemBzek. — Kndotf Mohmidi A Co.-félo n*at>. „Ajax'* rugós- 
pőrölyőlr. — Egyedolárueitásfc a pamójeiü ÖnlöUacól«>twzelőknek 
aj. Veinea Motallurgique* \ ai.uiue-(é é „Urobov pontoenigi 
reaselőknek ős a í)r. Ueorg Schmidt Radeberg-'éle »»abaóai- 
Diazu t UO.'öologeaségl leszi",löknek. Állandó risUirtr

Budapest, IXM Csillag-utca 4.
Telefon : 6B 46 Telefon 6f—46

Tlextll-lparl, valamint családi és minden Ipari
munkára szolgáló varrógépek, Kurbelstick 
és svájci himcőgépek gyári lerakató, nagy­
ban és kicsinyben. 6éprészek és tűk minden rend- jtfolllár ^S8g2EO$l!l ]

szerű géphez nagyban és kicsinyben, guöauest. V., Váczi-körut 76 sz. j

JWIIMBÍÜ! gőztéglagyáp'
Telefon szám : 27.

mint részvénytársaság 
ZSOMBO LY ÁN. Sllrgönyolm : HUNGÁRIA.

ólt. az. f »cd iiilisüC: iíhátiraiii

A „Hungária gőztéglagyár, mint részvénytársaság Zsom­
bolyán három évvel ezelőtt lett felépítve és'a modern tech­
nika legújabb vívmány»» szákbavágó gépeivel van berendezve.

Előálbtalányai közül különösen a 351. és a 353. szánni 
elsőrendű anyagból készült kátrányozatlan es kátrányozott 
tetőcserepei örvendenek nagy keresletnek, melyekből az évi 
termelés több millió darab és melyek minőség tekintetében 
bármely hazai gyár előállít Hiányaival is versenyezhetnek.

Uj eldíiliimány a szabadalmazott Engobaid tetöcserép, 
mely a 351. és a 353. szánni minta szerint minden színben kerül 
forgalomba, viz be nem vvEs tekintetében páratlan minőség.

A ml duplahornyu totócscrepelnkböl 14—16 darab szük­
ségeltetik egy négyzetméter fedélzetre, meiynek súlya ea 30 
kg., gerinccserepelnkböl pedig 3 darab folyómeterenklnL 

Ajánlattal s mintával bérmentve készséggel szolgál a

HUNGÁRIA66
ZSOMBOLYA. 1231'

_
tri\'r*rk.

r- mámfii™

353. sz Eiltutiji lilllUm mllílflsill llílitiül)
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2460. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Trencsen sz. kir. város közönsége a városi

csatornázási munkálatok

13636/1908. szám.

1. Nagykanizsa város képviselő testületének 80/1908. 
számú határozata alapján, köz- és magánvilágitási, továbbá 
munkaátviteli célra szolgáló és kizárólagos eladásra kerülő 
villamosáram előállításához szükséges

áramfejlesztő telep és tertozékei megépítésére
— felsőbb hatósági jóváhagyás fenntartásával — versenytár­
gyalást hirdetek.

2. A munkálat a következő részekből áll:
1. Az áramfejlesztő telep építkezése a város I—V. és 

VI —VII. kerülete közötti utón fekvő szeszgyár melletti város­
telken. (Munkaprogramm A).

2. Az áramfejlesztő telep mechanikai berendezése. 
(Munkaprogramm C. és Dj.

3. Az áramfejlesztő telep vízellátása. (Munkapro­
gramm B).

4. Az áramfejlesztő telep és vezeték-hálózat elektromos 
része. (Munkaprogramm É. és F).

5. A secundárinstallációk anyaga. (Munkaprogramm G.)
3. A város a telepet saját kezelésbe óhajtja venni, 

amennyiben azonban pályázó cégek a házi kezelésen kívül 
egyéb alkalmas üzemviteli módot is óhajtanak ajánlani, úgy a 
város ezen kezelési mód elöl sem óhajt elzárkózni és szívesen 
lát erre vonatkozó más javaslatot is, azonban csakis a munka- 
programmban körülirt főajánlattól függetlenül, alternativ aján- 
lat alakjában.

4. Ajánlati változatok tehetők az áramfejlesztő telep 
gőzgépcs vagy nyersolaj motoros üzemére.

5. Csakis szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, 
sértetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül vagy posta utján 
beadott ajánlatok lógnak tárgyalás alá vétetni. Távirati aján­
latok nem vétetnek tigyelembe.

6. Az ajánlatok a kiirási művelethez csatolt ajánlati 
mintán teendők meg.

7. Az ajánlatok borítékának mintája a következő: „A 
városi tanácsnak, Nagykanizsán. — Ajánlat a 13636/1908. 
számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt, Nagykanizsa város 
villamos müvének létesítésénél felmerülő szállítások és mun­
kálatokra.*

8. Az ajánlatok posta utján vagy közvetlenül a tanácsi 
iktatóba adandók be. Benyújtási határidő az 15)08. szep­
tember hó 3-ik napjának délelőtt 10 órája.

9. Bánatpénz gyanánt az ajánlat 250.000 koronáig ter­
jedő részének 5%-a és az ezen felüli részének 2%-a, felfelé 
kikerekitett összegben készpénz vagy biztositékképes érték­
papír alakjában, az ajánlat benyújtásával egyidejűleg, a ver­
senytárgyalási hirdetés ügyszámúra való hivatkozással, a vá­
rosi pénztárba a tárgyalás határidejéig befizetendő, vagy oda 
beküldendő és az erről szóló letéti nyugta vagy postai feladó 
vevény az ajánlathoz csatolandó. A bánatpénz 10.000 kor.-ig 
terjedő részében, a Nagykanizsán székelő „Nagykanizsai taka­
rékpénztár r. t.; a „Délzalai takarékpénztár r. t. Nagy­
kanizsán“ és a „Zalamegyei gazdasági takarékpénztár r. t. 
Nagykanizsán* betétkönyveivel is letehető.

10. Az ajánlatok az 1908. évi szeptember hó 3-ik nap­
jának délelőtti 10 órájakor Nagykanizsa város tanácstermében 
fel fognak bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők vagy 
megbízottjaik — ebbeli minőségük igazolása mellett — jelen 
lehetnek.

11. Az ajánlati minta, általános föltételek, építési rész­
letes feltételek, munkaprogrammtervezet, előmunkálati tervek 
és szerződéstervezet Nagykanizsa város mérnöki hivatalánál 
avagy pedig a város szakértőjénél (Martos V iktor mérnök, 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 44. sz.) 150 kor. önköltség 
megtérítése fejében beszerezhetők. Esetleges további felvilá­
gosítás is nyerhető o helyeken, azonban csakis írásbeli meg­
keresésre, Írásbeli utón.

12. Ajánlatok tehetők az összes munkálatokra és szállí­
tásokra együttesen vagy az 1—5. szám alattiakra külön-külön.

13. Egy ajánlattevőnek sincs semminéven nevezendő
igénye arra nézve, hogy ajánlata elfogadtassák és Nagykanizsa 
város közönsége szabad rendelkezési jogát minden tekintet­
ben fentartja. , .. . ,

14. Az ajánlat egyéb módozataira, valamint az ajánlat­
tevők kötelezettségeire nézve, az ajánlati minta, általános icl- 
tételck, építési részletes feltételek, a munkaprogrammterve­
zet, előmunkálati tervek és szerződéstervezet irányadók.

Nagykanizsán, 1908. július hó 23-ikán.
Lengyel Lajos

1230 h. polgármester.

biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Ajánl­
kozni lehet az egész munkára vagy a következő szállításokra 
és munkacsoportokra, minden magyar honosnak vagy Ma­
gyarországon bejegyzett cégnek.

I. Kész csatornadarabok szállítása, előirányzott összeg 
29100.— K, II. Öntött vas- és felszerelési tárgyak szállítása, 
előirányzott összeg 13593 36 K, III. Csatornaépítés és eUwr 
lyezési munkák, előirányzott összeg 130931.— K, IV. Qepi 
ház építése, előirányzott összeg 8961'70 K, V. Gépészeti be­
rendezés szállítása és szerelése, előirányzott összeg 8017-25 
K. Összesen 190603'81 korona.

A csatornázási tervek és az építési, illetve szállítási fel­
tételek Trencsénben a városházán, a polgármesteri hivatalban 
és az Országos vízépítési igazgatóság közegészségügyi mér­
nöki osztályában (Bpest V. Gorove-utca 3.) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Az ajánlati és költségvetési űrlapok 
mindkét helyen 5 koronáért megszerezhetők.

A lepecsételt borítékba zárt ajánlatok „Csatornázási 
ajánlat“ felírással Trencsén város polgármesteri hivatalában 
1908. évi szeptember lö-ének déli 18 óráig 
adhatók be és ugyanott délután 3 órakor nyilvánosan bontat­
nak fel.

Az ajánlat beadása előtt, a város pénztárába az ajánlati 
összeg 5 %-ának megfelelő bánatpénz helyezendő letétbe és 
az erről szóló elismervény az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkező, távirati, nyitott, nem az ajánlati űrlapon 
beadott vagy nem egységárakkal, hanem százalékos árenged­
mény vagy íelülfizetéssel tett ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek. Trencsén szab. kir. város közönsége a beérkező aján­
latok közül való szabad választási jogot — tekintet nélkül a 
nyújtott engedményre — fentartja magának, esetleg az ösz- 
szes ajánlatok mellőzésével uj pályázatot is hirdethet.

Trencsén, 1908. július 20-án.
Ucsnay Ernő,

polgármester.

1873 szám. kig. 1908. Najdas község elöljáróságétól.

5065/908.

yírlejtési hirdetmény.
Krassó-Szörény vármegye törvényhatóságának 173 in. 

alisp. számú rendeletével a

községi iskola tijonati építése
22.C04 korona 74 fillér előirányzattal engedélyeztetett; ami­
dőn erre nyilvános árverési hirdetünk, annak megtartására határ­
időül folyó" évi augusztus hó <6. napjának délelőtti 10 órá­
ját Najdas község házához kitűzzük.

Felhívjuk az áriejteni szándékozókat, hogy az árlejtés meg- 
kezdésekor 5% bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni tartoznak. ....

Az épület elkészítésének határideje f. é. december hó 1-je, 
mely határidő kedvezőtlen időjárás esetén a községi elöljárósággal 
egyetértőleg meghosszabbítható. , ,, .

A tervrajz és költségvetések a hivatalos órak alatt a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Najdas (Krassó Szörény vármegye), 1908. évi jnlius hó 12-én.
Rotariu Meila

közs. biró.
Popovics

körjegyző. 1232

392/1908. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur rendeletére a Száva 

folyó racsai szakaszának szabályozási munkálataihoz:
1908 november hó 30-ig szükséges . . . 2310-40 m*
1909 augusztus hó 3t-ig » ... 6000-00 »
1910 augusztus hó 31-ig » _^_^^_^^6728-83 > _

Összesen tehat 15059-23 m1
köbméter Cruezniczai kőanyagnak ezen bánya rakodójáról 
a rácsai építés helyére leendő elszállítására nézve 
1908. évi augusztus hó 19-én uélelőtt II órakor Mitroviczán, 
a m. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében, nyilvános zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A kötendő szerződés mintája es az annak kiegészítő részét 
képezendő általános és részletes feltételek, valamint az ajánlati fel­
tételek az alulirt m. kir folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők és ugyanott szerezhető meg az ajánlati minta is.

Az ajánlati feltételek szerint kiállítandó és felszerelendő aján­
latok a fentjelzett nap délelőtti 10Vi óráit? ugyanott nyújtandók be.

Mitroviczs, 1908. julíus hó 26-án,

1229 M. kir. folyammérnöki hivatal.
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Amerikai UAV'T' csapágyfém

10t6,i,v6'- Í1U I 1 se“^Bn8
A létező osapágyfém-gyártmányok közt az eil«mert 
legtökéletesebb. Eredeti amerikai ladikban, melyek­
nek teljes súlya mintegy 28 kg., tiszta súlya 26 kg.

Iimételsdőknak mag« árengedmény. . *. 
Arak kilogrammonként, helyt budapesti raktáron : 
C. It. ,iyll jegyű 1. 2. ♦ 3, 4A. 4. »I.

3.- 2 70 2 50 2.30 2 - I 60
A HOYT-társaság magyarországi raktára:
Schvarcz József és Társa
Budapest, V., Váczl-körut 26. aaám.

----- —-— FöArlegy lékünk megjelent. ■: rE----

500—1908.

Árlejtést hirdetmény.
A bisztró—terebes—középes! vicinális utón

6291 korona előirányzott árban készítendő
műtárgyak felépítésének

biztosítása céljából 1808. évi augusztus hó
7-én, délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségemben 
zárt írásbeli ajánlattal egybekötött szóbeli nyil­
vános árlejtést tartok s az ezen munkálatok el­
készítésére vállalkozni óhajtókat felhívom, hogy 
Írásbeli zár ajánlataikat, melyekhez az ajánlati 
összeg 10 százaléka bánatpénzül leteendő, fenti 
határidőig hozzám annál is inkább adják be, 
mivel a később beérkezett ajánlatokat figye­
lembe venni nem fogom.

A költségelőirányzat és szerződési feltételek 
hivatalomban tekinthetők meg.

Margittá (Bihar-megye), 1908. július 19. 
1242 Föszolgahird.

The Vacuum Brake Company Limited In London 
Qeneralrepriientan* In Wien bécsi cég

„Újítás vasúti csővezetékek 
tömlő-kapceoló-htivelyein“

cimü, 9388 szánni, 1807. március 31-diki keletű 
magyar szabadalmának belföldi gyakőrlatbavételo 
tárgyában hazai gyárosokkal ösezeköttotóet keres. 
1236 Bővebb felvilágosítást nyújt:

edvi Illés és Janssenti”',—
Budapest, VI. Bötvöe-utoa 9. szám.

Johnson Grove a london Institute tor Brewing 
Technology tiszteletbeli tagja Londonban és Hare 

Brey Richard kémikus Bromleyben
„Eljárás erjcsztőezer előállítására és 

a vele valá erjesztésre“
oimtt, 30740. ezámu, 1803. Junlus 26-dlkl 
keletű magyar szabadalmának belföldi gya- 
korlatbavetele tárgyiban hazai gyárosok­
kal összeköttetést keresnek. — Bővebb felvi­

lágosítást nyújt: 1170

edvi Illés és Janssen íí^í^u™,1,.»
BUDAPEST, VI., Eötvös-utoa 9. szám.
The Toledo Glass Compay cég Toledoban

olrnü, 34750. számú, 1906. Julius 7-dlkl 
keletű magyar szabadalmának belföldi gye­
kor latba vöt elő tárgyában hazai gyárosok­
kal összeköttetést keres — Bővebb folvilágo-
un sitást nyújt:

edvi Illés és Janssen ÄÄ'ilL
Árlejtési hirdetmény.

A budakalászi úrbéri közbirtokosság tu­
lajdonát képező és Budakalászon (Restin.) 
a Harapovács-dülőben fekvő, 6321 négy­
szögöl területet felölelő, eddig néhai Majo- 
rossy Géza utódai által haszonbérben bírt
JUt.« y »
1600 korona kikiáltási árral 1909. évi január 
hó 1-töl 19lő. évi január hó 1-ig, azaz hat 
evre haszonbérbe adatik, 1908. évi 
augusztus hó 16-án d. e. 9 órakor,
u budakalászi hitelszövetkezet hivatalos he­
lyiségében.

A megjelölt kőbánya közei fekszik a 
Budapest-Szcntendrc h. e. vasút budakalászi 
állomásához és a Dunához s igen előnyösen 
használható, mindenféle célnak teljesen meg­
felelő kőzetet szolgáltai.

Áriejteni szándékozók tartoznak a fent 
kitett kikiáltási összeget készpénzben avagy 
megfelelő értékpapírban az árlejtés megkez­
dése előtt letenni.

Ugyancsak a fent kitett napon haszon­
bérbe adatik 3 kőbányára kiterjedő kantin- 
üzlet 600 korona kikiáltási árral szintén hat 
évre.

Az árlejtési feltételek minden csütörtöki 
napon d. u. 5—6 óra között a budakalászi 
hitelszövetkezet helyiségében megtekint­
hetők.

Budakalász, 1908. évi julius hó 5-én.
A budakalászi úrbéri közbirtokosság tanácsa:

1201 Szilasy György
elnök.

BUDAPEST, VI., Eötvös-utoa 9. síim. 
The Toledo Glass Company cég Toledoban

„tivegfuvógép“
cimü, 30517. számú, 1803. augusztus 8-dlkl 
keletű magyar pótszabad&lmának belföldi 
gyaaorlatbavétele tárgyában hazai gyáro­
sokkal összeköttetést keres. — Bővebb felvilá- 
11« gositást nyújt:

edvi Illés és Janssen '„Z
Budapest. VI., Eötvös utca 9. szám.

Murphy Tamás gépészmérnök Octroltban

„Újítások tüzelési berendezéseken“
otmti, 9094. számú, 1896. november 12-lkl 
keletű magyar szabadalmának belföldi gya- 
korlatbavótele tárgyában hazai gyárosok­
kal összeköttetést keres — Bővebb folvilá- 
íiua gositást nyújt;

edvi Illés és Janssen sä'ä
BUDAPEST, VT, Eötvös-utoa 9 szám. 

Blye Harry Clay gyáros New-Yorkban

„Zár palackok, borsók és 
tarlányok szmára“ 1208

cimü, 34721 és 34722 számú, 1v0ö. julius 25-iki 
keletű magyar szabadalmainak belföldi gyakor- 
latbavételu tárgyában hazai gyárosokkal össze­
köttetést keres. — Bővebb felvilágosítást nyújt

edvi Illés és Janssen Sw*Mro7i
Budapest, VI., Eötvös-utca V. sz.

„STANDARD“ műszaki kereskedelmi r.-t. 
wimt m is wiiimiiu. ♦ ♦ ♦ iraiiimi is snitit
Budapest VI., Teréz-körut 21. sz.

cs. él klr. udvari izálli.dk.
Ajánlják dann feineren raktárokat «« (!•■■«« 
műnitkl clkkehbrn A* Arairioin Hard Klbre 
Company Ni w-Ymk ti ziirkapvinoldl Aus/.:Ha Mogver- 
orssAg résiére. Állami» nauy raktár ,llitn«*rln- 
olTiaitAtégelv-ktisn, a legjobbnak ell.mon .tJrrenlV 
magaenyoméio lömi'.öleinoi kiiArólago. cláru.ltól.

Sinllltin : „PIGREENIT“ 6fllj|Zl!l lifiéllri Ilin».
105»

Bird Frederick Augustus borkereskedő Brlmíioldbon
„palack és edéssyzár“

olmü 31037. Baámu magyar szabadalmát 
eladni, Illetve gyártási engedélyt adni óhajt.
......... ........ Felvilágosítást adnak • - =
Neufeld Ármin és Fenyő Henrik,

hites szabadalmi ügyvivők,
BUDAPEST, VIII. József-körut 8 ez
Aktlebolaget Stockholm a Vapenfabrlk cég 
1243 Stockholmban

„Önműködő lőfegyver“
cimü, 36208 számú, 1905. augusztus 10-diki 
keletű magyar szaluid almának belföldi gyakor- 
latbavételo tárgyában hazai gyárosokkal össze, 
köttetést keres. — Bővebb lelvilágositást nyújt:

edvi Illés és Janssen ÄSJS:
Budapest, VI, Etitvös-utca 9. szára.
Laldlaw János mérnök, a liaison Enld- 

law A. Co. cégben, tilasgowban
..Önmagát egyensúlyozó eentrlfir. 
gal-gépeken eszközölt újítások“

cimü, 8814 számú, 1897. január 30-diki keletit 
magyar szabadalmának belföldi gyakorlatbavétele 
tárgyában hazai gyárosokkal összeköttetést keren.
1185 Bővebb felvilágosítást nyújt:

edvi Illés és Janssen
Budapest, VI., Eötvös-utea 9. sz.

Sociáté Anonymes des Automobiles Peugeot céji 
Parisban,

„Önműködő levegővételre szolgáló készü­
lék ezploziós motoron karburátoraihoz“

cimü, 33558. szánra, 1006. szeptember 7-diki 
keletű magyar szabadalmának bcltoldi gyakorlat- 
bavótele tárgyában hazai gyárosokkal összekotte- 

tóst keres. — Bővebb íolvUágosiiást nyújt:

edvi Illés és Janssen “SrííS, ül:
Budapest, VI., Eötvös-utca 9. sz.
The Toledo Glass Company állami cég, mint Owen« 

Mihály József jogutódja Toledoban

„Üvegfúvó eljárás és az efjárás 
foganatosítására szolgáló gép“
cimü, 27725. számú, 1902. szeptember 20-tiiki 
keletű magyar szabadalmának belföldi gyakorlatba- 
vétele tárgyában hazai gyárosokkal összeköttetést
1186 keres. — Bővebb lelvilágositást nyújt;

edvi Illés és Janssen "SfíiSi Ül:
BUDAPEST, VI., Eötvös-utoa 9. aaám.

LAKKOKAT
vasúti kocsik, mozdonyok, mezógazdas."-11 Vuieraupvmelo:

SKSÄSBf.BSÄfciffi; AUER Róbert .m.
Pozsonyi lakkgjyár 110811-1 Bú DüLIilng Budapest, Munkácsy utcza 16. sz.

Pozsony, Gjrar-ut 12. Teleron B3 M. 278 Telefou

Schröder K^Rönp
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BUDAPEST,
VII., Jókai-út 10.

Telefon 90-52.


